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ABRÉVIATIONS :
A/avers - R/revers
d. droite - g. gauche
qques. quelques - v. variante

ÉTATS DE CONSERVATION :
FDC : 10/10
Sup : 9/10
TTB : 7 à 8/10
TB : 5 à 6/10
B : 3 à 4/10
AB : 2/10
Variantes : TTb à Sup = état intermédiaire
TTB/Sup = Avers TTB, Revers Sup
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71
(agrandie deux fois)

91
(agrandie deux fois)

708 709 (du lot) 711 (du lot)

714 (du lot) 715 719 (du lot) 720 (du lot)



Vente aux enchères publiques

MARDI 23 AVRIL 2013 à 14 h 
(nos 1 à  319)

Collections de Monsieur X. et à divers amateurs

MONNAIES ANTIQUES
Grecques - Romaines - Byzantines - Gauloises

Ensemble de Monnaies d’or françaises et étrangères 
des XIXe et XXe siècles

MERCREDI 24 AVRIL 2013 à 14 h
(nos 320 à  la fin)

Collection P.M. 
sélection de monnaies en argent des rois Louis de qualité exceptionnelle

MONNAIES FRANÇAISES
Royales et Modernes

MONNAIES PROVINCIALES et ÉTRANGÈRES

MÉDAILLES et JETONS
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assistés de Michel imbault,
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assistés de : 
Thierry PARSY

Expert près la Cour d’Appel de Paris
18, rue de Richelieu - 75001 Paris

Tél. : 01 49 27 01 40 - Fax : 01 49 27 01 86 - E-mail : tparsy.expert@wanadoo.fr 

PARIS - DROUOT RICHELIEU - Salle n° 2
9, rue Drouot, 75009 Paris, Tél. : 01 48 00 20 20

EXPOSITIONS PUBLIQUES à l’Hôtel Drouot
Mardi 23 et Mercredi 24 avril 2013 de 11h à 13h

EXPOSITION PRIVÉE chez l’expert
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CONDITIONS DE VENTE

Les acquéreurs paieront en sus des enchères, les frais et taxes suivants :
21,53 % (frais 18 % ; T.V.A. 3,53 %)

La vente est faite expressément au comptant. En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance
des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

L’adjudicataire ne pourra se saisir de son lot que contre paiement comptant, soit en espèces, soit par chèque certifié.
Dans les autres cas, la remise de l’acquisition pourra être différée à l’encaissement du chèque.

Les frais et risques du magasinage restant à la charge de l’acheteur.
Les lots confiés par des non-résidents, signalés d’un astérisque (*), seront soumis à la T.V.A.

en plus du prix d’adjudication, sauf si l’acheteur est lui-même non-résident.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente,
il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée,

notamment pour les restaurations d’usage et les petits accidents.

Les dimensions inscrites au catalogue sont données à titre indicatif.

La vente se fera selon l’ordre du catalogue, toutefois le Commissaire-priseur ou l’Expert
se réservent le droit de changer l’ordre de présentation selon les nécessités de la vente.

ORDRES d’ACHAT et ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

Les Commissaires-Priseurs et les Experts se chargent d’exécuter les ordres d’achat qui leur sont confiés,
en particulier, par les amateurs ne pouvant assister à la vente.

Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par écrit et accompagnés
d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité,

reçus au moins 24 heures avant la vente.

Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le formulaire d’ordre d’achat
accompagné d’un relevé d’identité bancaire et de la photocopie d’une pièce d’identité.

Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la vente

Beaussant Lefèvre et les experts ne pourront en aucun cas être tenus pour responsables
d’une erreur ou d’un incident téléphonique.

RÉSULTATS DES VENTES

Dans la Gazette de l’Hôtel Drouot, chaque vendredi.
Abonnement, renseignements : 10, rue du Faubourg Montmartre 75009 Paris - 01 47 70 93 00
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sur les presses de l’imprimerie Arlys, 12 rue Gustave Eiffel, 95190 Goussainville - Tél. : 01 34 53 62 69

CONCEPTION - MISE EN PAGES :
ARLYS - Tél. : 01 34 53 62 69

PHOTOS : Philippe SEBERT
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MONNAIES GRECQUES

ITALIE
CAMPANIE

    1 -	 Naples
	 Statère (400-360 av. J.-C.). 7,23 g.
	 Tête de nymphe à droite, la chevelure ceinte d’un bandeau.
	 R/ Taureau androcéphale marchant à droite.
	 Cf. B.M.C. 36.� TTB. 150 / 250

CALABRE
Tarente

    2 -	 Statère (380-345 av. J.-C.). 7,81 g.
	 Cavalier nu, au galop à gauche, portant un bouclier.
	 R/ Taras nu, chevauchant un dauphin à gauche.
	 Vlasto 428v.� TTB à superbe. 200 / 300

    3 -	 Diobole (235-228 av. J.-C.). 0,92 g.
	 Tête casquée d’Athéna à droite.
	 R/ Hercule assis à droite et tenant une massue.
	 Vlasto 1233.� TTB. 120 / 180

LUCANIE
Thurium

    4 -	 Statère (425-400 av. J.-C.). 7,11 g.
	 Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien.
	� R/ Taureau marchant à gauche. À l’exergue, un poisson 

à gauche.
	 Cf. B.M.C. 14.� TTB. 200 / 300

SICILE
Gela

    5 -	 Didrachme (466-434 av. J.-C.). 6,34 g.
	 Protomé de taureau androcéphale à droite.
	 R/ Cavalier au galop à droite.
	 H.N. p. 140. 
	 Marque de métal au droit et entaille au revers.
� TB à TTB. 150 / 250

Syracuse
    6 -	 Tétradrachme (466-434 av. J.-C.). 17,30 g. Règne de Gélon.
	� Tête d’Aréthuse à droite. Collier de perles dans les cheveux 

relevés sur la nuque. Au pourtour, quatre dauphins.
	� R/ Quadrige au pas à droite. Niké volant à droite, 

couronne les chevaux.
	 Boehringer 331.� TTB à superbe. 800 / 1 200

    7 -	� Tétradrachme. 17,06 g. Attribué à Eukleidas. 
	 Règne de Dionysos (399-387 av. J.-C.)
	� Tête d’Aréthuse à gauche, un large bandeau dans les 

cheveux flottant au vent. Au pourtour, quatre dauphins.
	� R/ Quadrige au galop à gauche. La victoire couronne 

l’aurige.
	 S.N.G, Lochett 978, Tudeer p. 226. 
	 Patine de cabinet.� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

    8 -	� Tétradrachme. 16,63 g. 
	 Règne d’Agathoclès (310-306 av. J.-C.)
	� Tête de Perséphone à droite, couronnée d’épis, les 

cheveux retombant sur la nuque.
	� R/ Niké demi-nue à droite, tenant un marteau et 

dressant un trophée.
	 Monnaie frappée en Afrique.
	 B.M.C. 381.� TTB. 500 / 700

    9 -	 Seize Litrae. 13,50 g. Règne de Hiéron II (274-216 av. J.-C.)
	 Tête voilée de la reine Philistis à gauche.
	 R/ Victoire conduisant un quadrige au galop à droite.
	 B.M.C. 545.	� Pr. superbe. 1 500 / 2 000

  10 -	 Quatre Litrae. 3,35 g. Règne de Hiéron II (274-216 av. J.-C.)
	 Tête de Gélon II à gauche, un bandeau dans les cheveux.
	 R/ Aigle debout à droite.
	 Cf. Dewing 960, B.M.C. 934.� TTB à superbe. 200 / 300

MONNAYAGE SICULO-PUNIQUE
Céphaloédium (405-394 av. J.-C)

  11 -	 Tétradrachme. 17,49 g.
	 Tête de Tanit à droite. Au pourtour, dauphins.
	� R/ Quadrige au galop à droite. À l’exergue, légende 

punique.
	 De Hirsh 822.	�  Superbe. 1 200 / 1 800

Royaume de MACÉDOINE
Philippe II (359-336 av. J.-C.)

  12 -	� Statère d’or. 8,52 g. Pella. 
	 Frappé sous Philippe III (325-315 av. J.-C.). 
	 Tête laurée d’Apollon à droite.
	 R/ Bige au galop à droite. Sous les chevaux, un foudre.
	 Le Rider pl. 66. 
	�  Traces sur la tranche. TTB. 1 500 / 2 000

  13 -	 Tétradrachme. 14,24 g. Amphipolis
	 Tête laurée de Zeus à droite.
	 R/ Cavalier nu au pas à droite, portant une palme.
	 Le Rider pl. 46 n°19.	�  Pr. superbe. 600 / 800

Alexandre III (336-323 av. J.-C.)
  14 -	 Statère d’or. 8,45 g. Milet (295-275 av. J.-C.). 
	� Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien 

à triple aigrette.
	� R/ Niké debout à gauche, tenant une couronne et la 

stylis.
	 Price. 2146.� De beau style et Pr. superbe. 2 000 / 3 000

  15 -	 Statère d’or. 8,46 g. Sidon (333-305 av. J.-C.)
	� Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque corinthien 

à triple aigrette.
	� R/ Niké debout à gauche, tenant une couronne et la 

stylis.
	 Price. 3461.� TTB. 700 / 900
�
  16 -	 Tétradrachme. 17,13 g. Citium (325-320 av. J.-C.)
	 Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion.
	� R/ Zeus, demi-nu, assis à gauche et s’appuyant sur 

un sceptre.
	 Price. 3108.	�  Superbe. 300 / 400

  17 -	 Tétradrachme. 17,05 g. Babylone (316-311 av. J.-C.)
	 Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion.
	� R/ Zeus, demi-nu, assis à gauche et s’appuyant sur 

un sceptre.
	 Price. 3704.� TTB à superbe. 200 / 300
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Philippe III Aridée (323-316 av. J.-C.)
  18 -	 Tétradrachme. 16,98 g. Babylone.
	 Tête d’Héraclès à droite, coiffée de la peau de lion.
	� R/ Zeus, demi-nu, assis à gauche et s’appuyant sur 

un sceptre.
	 Price. P.186� TTB à superbe. 200 / 300

Antigone Gonatas (277-239 av. J.-C.)
  19 -	 Tétradrachme. 16,58 g.
	 Bouclier macédonien. Au centre, une tête de Pan à gauche.
	� R/ Athéna Alkis, drapée et casquée debout à gauche, 

portant un bouclier et brandissant un foudre.
	 Price. 70, ph. XII.� TTB. 300 / 400

Philippe V (220-179 av. J.-C.)
  20 -	Drachme. 4,11 g.
	 Tête de Philippe V diadémée à droite.
	 R/ Massue dans une couronne de chêne.
	 Boston M.C. 719.� TTB à superbe. 200 / 300

Persée (178-168 av. J.-C.)
  21 -	 Tétradrachme. 16,72 g.
	 Tête de Persée diadémée et barbue à droite.
	� R/ Aigle éployé de trois-quart à droite, debout sur 

un foudre.
	 Jameson 1013v. � Trace de nettoyage. TTB. 300 / 500

  22 -	Tétradrachme. 15,49 g.
	 Tête de Persée diadémée et barbue à droite.
	� R/ Aigle éployé de trois-quart à droite, debout sur 

un foudre.
	 H.N. p. 235.� TTB à superbe. 400 / 600

Macédoine sous domination Romaine
  23 -	Tétradrachme (158-149 av. J.-C.). 16,87 g.
	� Bouclier macédonien. Au centre, buste d’Artémis 

diadémée à droite.
	 R/ Massue dans une couronne de chêne.
	 B.M.C. 8.� TTB à superbe. 300 / 500

Aesilias (92-88 av. J.-C.)
  24 -	 Tétradrachme. 16,86 g.
	 Tête cornue d’Alexandre le Grand à droite.
	 R/ Massue entre un coffret et une chaise questoriale.
	 Price. pl. XVI. 
� Haut relief. Superbe exemplaire. 600 / 800

ÎLES de THRACE
Thasos

  25 -	Tétradrachme (150-120 av. J.-C.). 16,73 g.
	� Tête de Dionysos imberbe à droite, diadémée et 

couronnée de lierre.
	� R/ Héraclès nu, lauré debout de face, s’appuyant sur 

la massue.
	 S.N.G. Cep. 1040.� Pr. superbe. 300 / 500

ROIS de THRACE
Lysimaque (323-281 av. J.-C.)

  26 -	 Tétradrachme (323-281 av. J.-C.). 17,11 g.
	� Tête divinisée d’Alexandre le Grand, cornue et 

diadémée à droite.
	 R/ Athéna nicéphore assise à gauche.
	 H.N. p. 284. � Haut relief. TTB à superbe. 500 / 700

BÉOTIE
Thèbes

  27 -	 Statère (371-338 av. J.-C.). 11,96 g.
	 Bouclier béotien.
	 R/ Amphore.
	 B.M.C. 151.� Très bel exemplaire. 300 / 400

EUBÉE
Histiée

  28 -	Tétrobole (196-168 av. J.-C.). 2,35 g.
	 Tête de nymphe à droite, couronnée de raisins.
	� R/ La nymphe Histiaea à demi-nue, assise à droite 

sur une proue de navire.
	 B.M.C. 131v.� TTB à superbe. 150 / 200

ATTIQUE
Athènes

  29 -	Tétradrachme (420-404 av. J.-C.). 17,12 g.
	 Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à aigrette.
	� R/ Chouette debout à droite, regardant de face. Dans 

le champ à gauche, un croissant et la pousse d’olivier.
	 Svoronos 7.� TTB. 250 / 350

  30 -	Tétradrachme (420-404 av. J.-C.). 17,03 g.
	 Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à aigrette.
	� R/ Chouette debout à droite, regardant de face. Dans 

le champ à gauche, un croissant et la pousse d’olivier.
	 Svoronos 7.� TTB à superbe. 500 / 700

  31 -	 Tétradrachme (420-404 av. J.-C.). 17,16 g.
	 Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque à aigrette.
	� R/ Chouette debout à droite, regardant de face. Dans 

le champ à gauche, un croissant et la pousse d’olivier.
	 Svoronos 7.	�  Pr. superbe. 600 / 800

  32 -	 Tétradrachme (337-294 av. J.-C.).
	 Tête d’Athéna à droite, le casque orné de feuilles d’olivier.
	 R/ Chouette debout à droite, regardant de face.
	 Dewing 1636.� Très bel exemplaire. 150 / 250

  33 -	 Tétradrachme (186-147 av. J.-C.). 16,80 g.
	� Tête d’Athéna à droite, coiffée du casque athénien à 

triple aigrette.
	 R/ Chouette debout de face sur une amphore couchée.
	 Cf. B.M.C. série L-494.� TTB à superbe. 300 / 500

CORINTHIE
Corinthe

  34 -	Statère archaïque (515-480 av. J.-C.). 8,50 g.
	� Tête d’Athéna Chalinitis à gauche, coiffée du casque 

corinthien, les cheveux liés sur la nuque.
	 R/ Pégase volant à gauche.
	 Cf. Ravel pl. 96.
� Recherché. Très bel exemplaire. 600 / 800

  35 -	 Statère (350-306 av. J.-C.). 8,51 g.
	� Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien 

orné d’une couronne de laurier.
	 R/ Pégase volant à gauche.
	 Ravel 1009a.	� Pr. superbe. 300 / 500

  36 -	 Statère (350-306 av. J.-C.). 8,59 g.
	 Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien.
	 R/ Pégase volant à gauche.
	 Ravel 1027.� TTB à superbe. 200 / 400

  37 -	 Statère (350-306 av. J.-C.). 8,51 g.
	 Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien.
	 R/ Pégase volant à gauche.
	 Variété de symbole.
	 Ravel 1039c.	� Pr. superbe. 300 / 500

Colonies de CORINTHE
Anactorium

  38 -	 Statère (300-250 av. J.-C.). 8,31 g.
	 Tête d’Athéna à gauche, coiffée du casque corinthien.
	 R/ Pégase volant à gauche.
	 B.M.C. 67.� TTB à superbe. 200 / 400
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Royaume de PONT
Mithridate VI (120-63 av. J.-C.)

  39 -	 Tétradrachme. 16,55 g.
	� Tête de Mithridate VI, diadémée à droite, les cheveux 

flottants.
	 R/ Cerf passant à gauche.
	 Cf. Dewing 122.� TTB. 600 / 800

PAPHLAGONIE
Cromna (340-300 av. J.-C.)

  40 -	Tétrobole. 3,42 g.
	 Tête laurée de Zeus à gauche.
	 R/ Tête de Tyché à gauche, coiffée d’un stéphanos.
	 B.M.C. pl. 90. 
� Recherché. Très bel exemplaire. 300 / 500

Royaume de BITHYNIE
Nicomède III (120-92 av. J.-C.)

  41 -	 Tétradrachme. 16,68 g.
	 Tête de Nicomède imberbe et diadémée à droite.
	� R/ Zeus, demi-nu, debout à gauche, s’appuyant sur 

un sceptre et couronnant le nom du roi.
	 B.M.C. 65. � TTB à superbe. 300 / 500

EOLIDE
Cymé (après 190 av. J.-C.)

  42 -	 Tétradrachme. 16,43 g.
	� Tête de l’amazone Cymé à droite, les cheveux noués 

en chignon.
	 R/ Cheval bridé au pas à droite.
	 Oakley 12.	�  Flan large et Pr. superbe. 300 / 400

Myrhina (après 189 av. J.-C.)
  43 -	 Tétradrachme. 15,95 g.
	 Tête laurée d’Apollon à droite.
	� R/ Apollon, demi-nu, marchant à droite, tenant une 

patère et un rameau de laurier.
	 Cf. B.M.C. 19.� TTB à superbe. 300 / 400

Temnos (200 av. J.-C.)
  44 -	� Tétradrachme au type d’Alexandre III de Macédoine. 

16,22 g.
	 Tête d’Héraclès à droite.
	 R/ Zeus assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
	 Price. 1676.� Flan large. Très bel exemplaire. 200 / 300

ÎLE de LESBOS
Mytilène (480-440 av. J.-C.)

  45 -	 Hecté d’électrum. 2,55 g.
	 Tête de lion rugissant à droite.
	 R/ Tête de veau, de type incus.
	 Bodenstedt 13, pl. XIV.� Rare et superbe. 600 / 800

IONIE
Héraclée du Latmos (après 190 av. J.-C.)

  46 -	Tétradrachme. 16,92 g.
	 Tête d’Athéna à droite, coiffée d’un casque antique.
	 R/ Massue au dessous, chouette debout.
	 Von Aulock 1976.� Flan large et superbe. 300 / 500

CARIE
Cnide (550-480 av. J.-C.)

  47 -	 Drachme. 6,26 g.
	 Tête de lion à droite, gueule béante.
	� R/ Tête d’Aphrodite à droite, les cheveux tressés et 

retombant sur la nuque.
	 Lockett 2884. � Rare. TTB à superbe. 700 / 900

ÎLES de CARIE
Rhodes (304-189 av. J.-C.)

  48 -	Tétradrachme. 13,46 g.
	 Tête d’Hélios de face, les cheveux flottants.
	 R/ Rose avec bouton à droite.
	 Dewing 2402. � TTB à superbe. 700 / 900

  49 -	 Didrachme. 6,48 g.
	 Tête d’Hélios de face, les cheveux flottants.
	 R/ Rose avec bouton à droite.
	 B.M.C. p. 242 et 55.� Pr. superbe. 200 / 400

  50 -	� Tétrobole au type rhodien frappé en Macédoine  
(170 av. J.-C.). 2,65 g.

	 Tête d’Hélios de face.
	 R/ Rose avec bouton.
	 Sitichoro I.G.C.H. 37.� Superbe. 150 / 200

SATRAPES de CILICIE
Datame (378-372 av. J.-C.)

  51 -	 Statère. 10,62 g.
	 Tête de la nymphe Aréthuse de face.
	 R/ Tête barbue de guerrier à droite.
	 Dewing 2502. � TTB à superbe. 250 / 300

  52 -	 Statère. 10,71 g.
	 Tête de la nymphe Aréthuse de face.
	 R/ Tête barbue de guerrier à droite.
	 Dewing 2502. � TTB à superbe. 250 / 350

Royaume de SYRIE
Antiochus Ier, Soter (281-261 av. J.-C.)

  53 -	 Tétradrachme. 17,07 g.
	 Tête diadémée d’Antiochus à droite.
	� R/ Apollon assis à gauche sur l’omphalos et s’appuyant 

sur un arc.
	 B.M.C. 7.� TTB à superbe. 250 / 350

Antiochus III, le Grand (222-187 av. J.-C.)
  54 -	Tétradrachme. 16,70 g.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	� R/ Apollon assis à gauche sur l’omphalos et s’appuyant 

sur un arc.
	 H.N. 761.� TTB. 200 / 300

Antiochus IV Épiphane (175-164 av. J.-C.)
  55 -	Tétradrachme. 16,57 g.
	 Tête diadémée du roi à droite.
	 R/ Zeus nicéphore demi-nu, assis à gauche.
	 H.N. 762.� TTB. 200 / 300

Démétrius Ier, Soter (162-150 av. J.-C.)
  56 -	Tétradrachme. 16,72 g.
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Tyché drapée, assise à gauche, tenant une corne 

d’abondance.
	 H.N. 764.� TTB. 200 / 300

Alexandre Ier, Bala (150-145 av. J.-C.)
  57 -	 Tétradrachme. 13,85 g.
	 Buste diadémé du roi à droite.
	 R/ Aigle debout à gauche sur un éperon de navire.
	 H.N. 764.� Superbe. 250 / 350

Démétrius II, Nicator (145-140 av. J.-C.)
  58 -	Tétradrachme. 15,86 g.
	 Tête diadémée du roi à droite.
	� R/ Tyché drapée, assise à gauche, tenant une corne 

d’abondance.
	 H.N. 766.� TTB. 200 / 300

6



3029 31 32 33 34 35

3736 38

46

39

47

40

48

41 42

43 4544



Antiochus VII, Evergète (138-129 av. J.-C.)
  59 -	 Tétradrachme. 16,59 g.
	 Tête diadémée du roi à droite.
	 R/ Athéna nicéphore debout à gauche.
	 H.N. 767.� TTB. 200 / 300

  60 -	Tétradrachme. 13,99 g. Tyr.
	 Buste du roi diadémé à droite.
	 R/ Aigle debout à gauche sur un éperon de navire.
	 H.N. 767.� TTB à superbe. 250 / 350

Alexandre II, Zébina (128-123 av. J.-C.)
  61 -	 Tétradrachme. 16,68 g.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Zeus demi-nu, assis à gauche, s’appuyant sur un sceptre.
	 H.N. 768.� TTB. 200 / 300

Antiochus III, Grypus (125-96 av. J.-C.)
  62 -	Tétradrachme. 16,34 g.
	 Tête du roi diadémée à droite.
	 R/ Zeus nu, debout à gauche, s’appuyant sur le sceptre.
	 H.N. 769.� TTB à superbe. 250 / 350

Tigrane Ier le Grand, roi d’Arménie (97-56 av. J.-C.)
  63 -	Tétradrachme. 14,98 g.
	 Buste du roi à droite, coiffé d’une haute tiare.
	� R/ Tyché tourelée, assise à droite sur un rocher, 

tenant une palme. À ses pieds, le dieu-fleuve Oronte 
nu nageant à droite.

	 H.N. 772.� TTB à superbe. 500 / 700

PHÉNICIE
Sidon : Tennes (355-345 av. J.-C.)

  64 -	Double shekel. 25,68 g.
	� Galère sidonnienne à un rang de rameurs, voguant à 

gauche.
	� R/ Artaxerxès II derrière son aurige, debout dans un char 

allant à gauche. Derrière le char, marche un égyptien.
	 Betlyon 31.� Rare et très bel exemplaire. 600 / 800

Tripoli (142-81 av. J.-C.)
  65 -	Tétradrachme. 15,13 g.
	 Bustes accolés des Dioscures à droite.
	� R/ Tyché drapée, debout à gauche, tenant une corne 

d’abondance.
	 B.M.C. pl. 200 et 55. � TTB à superbe. 300 / 400

Tyr (après 126 av. J.-C.)
  66 -	Tétradrachme. 14,18 g.
	 Tête laurée de Melkarth à droite.
	 R/ Aigle debout à gauche sur un éperon de navire.
	 B.M.C. 234 et 55.� TTB à superbe. 250 / 350

ROIS de PERSE
Darius 1er (IIe siècle av. J.-C.)

  67 -	 Drachme. 3,79 g.
	� Tête barbue du roi à droite, coiffée d’un casque plat 

et couvre nuque.
	 R/ Autel.
	 B.M.C. 209-212.� TTB à superbe. 150 / 250

Royaume de BACTRIANE
Hélioclès (150-125 av. J.-C.)

  68 -	Tétradrachme. 16,82 g.
	 Buste diadémé du roi à droite.
	� R/ Zeus demi-nu, debout à gauche, tenant le foudre 

et une lance renversée.
	 Bop. pl. 25.� Très bel exemplaire. 500 / 700

Royaume d’ÉGYPTE
Ptolémée Ier (305-285 av. J.-C.)

  69 -	 Tétradrachme. 15,57 g.
	� Tête d’Alexandre le Grand à droite, coiffée de la peau 

d’éléphant.
	 R/ Athéna marchant à droite, devant elle, un aigle.
	 B.M.C. 46.� Très beau portrait. Pr. superbe. 700 / 900

  70 -	 Tétradrachme. 14,88 g.
	 Tête diadémée de Ptolémée Ier à droite.
	� R/ Aigle debout à gauche, les ailes éployées sur un foudre.
	 H.N. 849.	 � Superbe exemplaire. 400 / 600

Ptolémée III, Evergète (247-222 av. J.-C.)
  71 -	 Octodrachme d’or. 27,74 g.
	� Bustes accolés à droite de Ptolémée II diadémé et drapé 

et d’Arsinoé II voilée. Derrière la nuque, bouclier 
ovale.

	� R/ Bustes accolés à droite de Ptolémée Ier et Bérénice Ire.
	 Cf. Svoronos 603.� Rare. TTB à superbe. 3 000 / 4 000

Ptolémée VI, Philométor (181-146 av. J.-C.)
  72 -	 Octodrachme d’or. 26,51 g.
	 Buste voilé d’Arsinoé II à droite.
	 R/ Double corne d’abondance ceinte du bandeau royal.
	 SV. 1374.
� Tranche limée sinon très bel exemplaire. 2 000 / 3 000
	 Ex. vente Versailles. Me Blache, 1955 n° 240 (Experts Ciani et Vinchon).

ZEUGITANIE
Carthage (290-280 av. J.-C.)

  73 -	 Statère d’électrum. 7,49 g.
	 Tête de Tanit à gauche couronnée d’épis de blé.
	 R/ Cheval à l’arrêt à droite.
	 Cf. Jenkins Lewis 328.� TTB. 400 / 600

  74 -	 Statère d’électrum. 7,59 g.
	 Tête de Tanit à gauche couronnée d’épis de blé.
	 R/ Cheval à l’arrêt à droite.
	 Cf. Jenkins Lewis 313 et SS.
� Monnaie polie sinon très bel exemplaire. 400 / 600

Guptas
Samudragupta (330-380)

  75 -	 Statère d’or. 7,79 g.
	 Le roi debout tenant un trident.
	 R/ La déesse Lochsmi assise de face.
	 Cf. de Morgan p.430.� TTB à superbe. 300 / 400

MAURITANIE
Juba II et Cléopâtre (25-23 av. J.-C.)

  76 -	 Denier. 2,70 g.
	 Tête diadémée de Juba à droite.
	 R/ Symbole d’Isis.
	 Müller p. 108.89.� Superbe. 150 / 200

  77 -	Lot divers :
	 �Tétradrachme : 5 exemplaires (Alexandre III, 

Antiochus Evergète et 3 tétradrachmes ptolémiques).
	 Statère : 3 exemplaires (Tarente, Corinthe, Tyr).
	� Joint 6 monnaies divisionnaires en argent (Macédoine, 

Syrie, Perse...) et 4 monnaies en bronze (Italie, Sicile). 
� Les 18 monnaies. États divers. 800 / 1 200
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MONNAIES ROMAINES

RÉPUBLIQUE

  78 -	 As (vers 225-217 av. J.-C.). 272 g.
	 Tête de Janus. R/ Proue de navire à droite.
	 Syd. 17.� Patine verte. TTB à superbe. 600 / 800 

  79 -	Semis (217-215 av. J.-C.)
	 Tête de Mercure coiffée du pétase.
	 R/ Proue de navire à droite.
	 Syd. 87, S. 620.� Patine vert olive. Pr. superbe. 100 / 150

  80 -	Didrachme (215-213 av. J.-C.)
	 Tête laurée et imberbe de Janus.
	� R/ Jupiter dans un quadrige conduit par la Victoire 

et galopant à droite.
	 B. 24.� Superbe. 250 / 350

Deniers en argent :

CASSIA (60 av. J.-C.)
  81 -	� Tête de Bonus Eventus à droite, avec un sceptre sur 

l’épaule.
	 R/ Aigle sur un foudre.
	 B. 24, S. 391.� Superbe. 200 / 300

MAMILIA (82 av. J.-C.)
  82 -	� Buste de Mercure à droite, avec le pétase ailé et le 

caducée. R/ Ulysse appuyé sur un bâton. Devant lui, 
son chien Argos.

	 B. 6, Cr. 362/1.� Superbe. 150 / 200

MARCIA (56 av. J.-C.)
  83 -	 Tête diadémée du Roi Ancus Marcius à droite.
	 R/ Statue équestre à droite, sur un aqueduc.
	 B. 28, S. 382.� Superbe. 200 / 300

MEMMIA (87 av. J.-C.)
  84 -	� Tête laurée de Saturne à gauche, derrière la faux.
	� R/ Vénus tenant un sceptre, dans un bige au pas à droite.
	 B. 8, Cr. 349/1.� Superbe. 150 / 200

MINUCIA (103 av. J.-C.)
  85 -	Tête de Mars à gauche avec le casque orné de plumes.
	� R/ Deux guerriers combattant, entre eux un guerrier 

romain à terre.
	 B. 19, Cr. 319/1.� Superbe. 150 / 200

NAEVIA (79 av. J.-C.)
  86 -	Tête diadémée de Vénus à droite.
	 R/ La Victoire dans un bige galopant à droite.
	 B. 6, Cr. 382.� Superbe. 150 / 200

PLAUTIA (55 av. J.-C.)
  87 -	 Tête tourelée de Cybèle à droite.
	� R/ Bacchius à genoux à droite, tenant un chameau et 

une branche d’olivier.
	 B. 13, Cr. 431/1.� Superbe. 150 / 200

POBLICIA (80 av. J.-C.)
  88 -	� Buste de la déesse Roma à droite, coiffée d’un casque 

orné d’une tête d’aigle.
	 R/ Hercule étouffant le lion de Némée.
	 B. 9, Cr. 380/1.� Superbe. 150 / 200

POSTUMIA (81 av. J.-C.)
  89 -	 Buste de Diane à droite avec l’arc et le carquois.
	� R/ Sacrificateur debout à gauche, devant un taureau 

destiné au sacrifice.
	 B. 7, Cr. 372/1.� Pr. superbe. 100 / 150

PROCILIA (80 av. J.-C.)
  90 -	� Tête de Junon Sospita à droite, coiffée de la peau de chèvre.
	� R/ Junon Sospita, debout dans un bige au galop à droite.
	 B. 2, Cr. 379/2.� Superbe. 150 / 200

JULES CÉSAR (100-44 av. J.-C.)
  91 -	� (42 av. J.-C). 
	� Sa tête laurée à droite, entre une branche de laurier et 

un caducée ailé.
	 R/ Taureau chargeant à droite.
	 C. 27, S. 1425.� Rare et pr. superbe. 1 500 / 2 000

  92 -	� (44 av. J.-C). 
	 Sa tête laurée à droite, derrière, une étoile.
	� R/ Vénus debout à gauche, tenant une Victoire et un 

sceptre, au bas, une étoile.
	 C. 41, S. 1412.� Rare et Pr. superbe. 1 500 / 2 000

  93 -	 �(49 av. J.-C.). 
	 Éléphant marchant à droite et écrasant un serpent.
	 R/ Simpule, aspersoir, hache et bonnet de flamine.
	 C. 49, S. 1399.� Superbe. 300 / 500

EMPIRE

OCTAVE AUGUSTE (17 av. J.-C. - 14 ap. J.-C.)
  94 -	 Denier (15-13 av. J.-C.). Lyon. 
	 Sa tête nue à droite. R/ Taureau cornupète à droite.
	 C. 137. RIC. 167a.� Superbe. 500 / 700

  95 -	 Denier (15-13 av. J.-C.). Lyon. 
	 Sa tête nue à droite.
	� R/ Apollon en habit de femme, tenant une lyre et le 

plectrum, debout à gauche.
	 C. 144. RIC. 171a.� Pr. superbe. 500 / 700

  96 -	 Cistophore (27-26). Pergame.
	 Sa tête nue à droite.
	� R/ Capricorne à droite, se retournant, portant une 

corne d’abondance.
	 C. 16. RIC. 488.� Pr. superbe. 300 / 500

LIVIE, veuve d’Auguste et mère de Tibère († 29)
  97 -	 Dupondius (22).
	 Buste diadémé de Livie à droite.
	 R/ Légende. Dans le champ, S.C.
	 C. 4. RIC. 46 (Tibère). 
	 Portrait retouché. Patine brun-vert.
�  TTB à superbe. 400 / 600

  98 -	Dupondius (22).
	 Buste de Livie à droite. R/ Légende. Dans le champ, S.C.
	 C. 4. RIC. 47 (Tibère).�
	 Patine brune. � Très bel exemplaire. 300 / 500

TIBÈRE (14-37)
  99 -	As (36).
	 Sa tête laurée à gauche.
	� R/ Globe auquel est attaché un gouvernail. Dessous, 

à gauche, un petit globe. C. 14. RIC. 64.
	 Patine vert foncé. � TTB à superbe. 300 / 500

DRUSUS, fils de Tibère († 23)
100 -	Sesterce (23).
	� Caducée ailé entre les deux fils de Drusus. Leurs 

bustes sont posés sur deux cornes d’abondance.
	 R/ Légende. Dans le champ, S.C.
	 C. 1. RIC. 42 (Tibère).
	 Patine brun-vert. � Très bel exemplaire. 800 / 1 200
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CALIGULA (37-41)
101 -	 As (37).
	 Sa tête nue à gauche.
	� R/ Vesta voilée, assise à gauche, tenant une patère et 

un sceptre.
	 C. 27. RIC. 38.� Patine brun-vert. TTB. 300 / 400

CLAUDE (41-54)
102 -	 Sesterce (42).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ L’Espérance marchant à gauche, tenant une fleur 

et relevant sa robe.
	 C. 85. RIC. 115.
	 Belle patine vert clair.
�  Flan large.  Pr. superbe. 2 000 / 3 000

NERON (54-68)
103 -	 Sesterce (64).
	 Sa tête laurée à gauche.
	� R/ Néron galopant à droite, précédé d’un soldat portant 

un étendard.
	 C. 95. RIC. 108.
	 Flan piqué au revers. Patine marron clair. 
� TTB. 250 / 350

104 -	 Dupondius.
	 Sa tête radiée à droite.
	� R/ Édifice à double rang de colonnes sur la hauteur 

et à coupole ronde.
	 C. 127. Revers recherché. 
	 Patine brun-vert. � TTB à superbe. 300 / 400

105 -	 Sesterce (64).
	 Son buste lauré à droite.
	� R/ Arc de Triomphe, sur la plateforme, Néron dans 

un quadrige de face entre les statues de la Paix et de la 
Victoire. Entre les colonnes, à gauche, la statue de Mars.

	 C. 308. RIC. 147.� Patine brun-vert. TTB. 300 / 500 

VESPASIEN (69-79)
106 -	 Denier (73).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Deux mains jointes, tenant deux épis, deux pavots 

et un caducée ailé.
	 C. 164. RIC. 55.� Superbe. 200 / 300

TITUS (79-81)
107 -	 Denier (80).
	 Sa tête laurée à droite. R/ Trépied surmonté d’un dauphin.
	 C. 321. RIC. 27.� Superbe. 200 / 300

DOMITIEN (81-96)
108 -	 As (88).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Domitien debout à gauche, sacrifiant auprès d’un 

autel allumé, à gauche, un joueur de flûte suivi d’un 
joueur de lyre. C. 85. RIC. 385(a).

	 Patine vert olive. � TTB à superbe. 250 / 350

109 -	 Sesterce (90).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Domitien debout à gauche, en habit militaire, tenant 

une haste et un foudre, couronné par la Victoire debout 
qui tient une palme.

	 C. 513, Cf. RIC. 322.
	 Patine brune. � Flan large. Pr. superbe. 800 / 1 200

110 - 	Quadrans : 2 exemplaires.
	 R/ Chouette à droite et rhinocéros à gauche.
	 RIC. 429 et 435.
	 Joint quadrans d’Auguste. Deux mains jointes. RIC. 42.
	� Patines brunes et vertes.
�  Les 3 monnaies. TTB à superbes. 200 / 300

NERVA (96-98)
111 -	 Denier (97).
	 Sa tête laurée à droite. R/ Deux mains jointes.
	 C. 20. RIC. 14.� Superbe. 300 / 400

TRAJAN (98-117)
112 -	 Denier (107).
	 Son buste lauré à droite.
	� R/ L’Espérance marchant à gauche, tenant une fleur 

et relevant sa robe.
	 C. 84. RIC. 127.� Superbe. 200 / 300

113 -	 Sesterce (116).
	 Son buste à droite, lauré, et drapé.
	� R/ Trajan assis sur une estrade à droite, accompagné 

du préfet du prétoire, présentant un roi devant un 
parthe agenouillé.

	 C. 328. RIC. 667.
	 Patine brun-vert. � Très bel exemplaire. 300 / 500

114 -	 Sesterce (107).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Trajan galopant à droite, tenant une haste et terrassant 

un ennemi.
	 C. 503. RIC. 534.
	 Patine vert olive. � Pr. superbe. 800 / 1 200

HADRIEN (117-138)
115 -	 Sesterce (131).
	 Son buste lauré et cuirassé à droite.
	� R/ Vaisseau avec des rameurs et un pilote allant à 

gauche  ; la poupe est ornée d’une enseigne et d’un 
étendard et la proue d’un monstre marin.

	 C. 668. RIC. 706.
	 Patine brun-vert. � Flan large. Pr. superbe. 1 000 / 1 500

116 -	 Denier.
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Génie nu, debout à gauche, auprès d’un autel, tenant 

une patère et deux épis.
	 C. 1089.� Superbe. 200 / 300

117 -	 Sesterce (136).
	 Son buste lauré et drapé à droite.
	� R/ Hadrien debout à droite, relevant la Gaule agenouillée.
	 C. 1249v. RIC. 950.
	 Patine brun-vert. � Pr. superbe. 1 000 / 1 500

AELIUS (136-138)
118 -	 Denier (137).
	 Sa tête nue à droite.
	� R/ La Corcorde debout à gauche, tenant une patère 

et une double corne d’abondance.
	 C. 14. RIC. 428.� Superbe. 200 / 300

ANTONIN Le Pieux (138-161)
119 -	 Sesterce (152).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ L’Indulgence assise à gauche, tendant la main droite 

et tenant un sceptre.
	 C. 452. RIC. 904.
	 Patine brune. � TTB à superbe. 500 / 700

FAUSTINE mère, épouse d’Antonin le Pieux († 141)
120 -	Denier (147).
	 Son buste à droite.
	 R/ Cérès voilée debout à gauche tenant deux épis.
	 C. 78. RIC. 360.� Superbe. 100 / 150

MARC AURÈLE (161-180)
121 -	 Denier. 
	 Sa tête nue à droite.
	� R/ Marc Aurèle debout à gauche, tenant une branche 

d’olivier et une corne d’abondance.
	 C. 110� Superbe. 100 / 150
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122 - 	As (177).
	 Son buste lauré à droite.
	� R/ Vaisseau avec trois rameurs allant à droite ; la poupe 

est ornée de la statue de Neptune debout à droite.
	 C. 192. RIC. 1192v.
	 Patine vert olive. � Très bel exemplaire. 200 / 300

FAUSTINE jeune, épouse de Marc Aurèle († 175)
123 -	Denier (157).
	 Son buste à droite.
	� R/ Diane debout à gauche, tenant une flèche et un arc.
	 C. 19v.� Superbe. 150 / 200

LUCIUS VERUS (161-169)
124 -	 Denier (162).
	 Sa tête nue à droite.
	� R/ La Providence debout à gauche, tenant un globe et 

une corne d’abondance.
	 C. 155.� Superbe. 200 / 300

125 -	Auréus (164). 7,31 g.
	 Son buste lauré et cuirassé à droite.
	� R/ Victoire à demi-nue debout à droite, plaçant sur 

un palmier un bouclier sur lequel on lit “vic. AVG”.
	 C. 247. RIC. 525.� Superbe. 5 000 / 7 000

LUCILLE, épouse de Lucius Vérus († 183)
126 -	 Denier (166).
	 Son buste à droite.
	� R/ Vénus debout à gauche, tenant une Victoire et 

appuyée sur un bouclier.
	 C. 89. RIC. 786.� Superbe. 200 / 300

COMMODE (177-192)
127 -	 Sesterce (189).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Mars nu, debout à gauche, le manteau derrière l’épaule 

gauche, tenant une branche d’olivier et une haste.
	 C. 352. RIC. 527.
	 Patine vert olive. � Pr. superbe. 800 / 1 200

128 -	Denier (184).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ L’Abondance debout à gauche, tenant un caducée 

et la corne d’Amalthée.
	 C. 445.� Superbe. 150 / 200

CRISPINE, épouse de Commode
129 -	Denier (180-182).
	 Son buste drapé à droite.
	� R/ Vénus debout à gauche, tenant une pomme et 

ramenant son vêtement sur son épaule gauche.
	 C. 35. RIC. 286a.� Superbe. 300 / 400

ALBIN (195-196)
130 -	 Denier.
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Deux mains jointes tenant un aigle légionnaire 

sur un foudre.
	 C. 24. RIC. 20b.� Rare. Superbe. 300 / 500

SEPTIME SEVERE (193-211)
131 -	 Denier (200).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ La Providence debout à gauche, tenant une baguette 

et un sceptre.
	 C. 586. RIC. 166.� Superbe. 100 / 150

132 -	 Tétradrachme (196). Alexandrie.
	 Son buste lauré à droite.
	 R/ Aigle debout de face, regardant en arrière.
	 B.M.C. G. 1459v.	�  Superbe. 150 / 250

JULIA DOMNA, épouse de Septime Sévère († 217)
133 -	 Denier.
	 Son buste drapé à droite.
	� R/ Julie assise à gauche, tenant une branche d’olivier 

et un sceptre.
	 C. 111.� Superbe. 100 / 150

134 -	 Denier (194).
	 Son buste drapé à droite.
	� R/ Vénus assise à gauche, étendant la main droite et 

tenant un sceptre.
	 C. 212.� Superbe. 100 / 150

CARACALLA (198-217)
135 -	 Denier (213).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Mars marchant à gauche, tenant une haste et un 

trophée.
	 C. 150. RIC. 223.� Superbe. 150 / 200

136 -	 Denier (215).
	 Sa tête laurée à droite.
	� R/ Jupiter debout à gauche, tenant un foudre et une 

haste renversée.
	 C. 279v. RIC. 258c.� Superbe. 150 / 200

PLAUTILLE, épouse de Caracalla († 212)
137 -	 Denier (202).
	 Son buste à droite avec le chignon.
	 R/ Plautille debout donnant la main à Caracalla.
	 C. 10. RIC. 361.� De toute beauté. 300 / 500

GETA (209-211)
138 -	 Denier (202).
	 Son buste drapé et cuirassé à droite.
	 R/ La Sécurité assise à gauche, tenant un globe.
	 C. 183. RIC. 20.� Superbe. 150 / 200

MACRIN (217-218)
139 -	 Denier (218).
	 Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
	� R/ L’Abondance debout à gauche, tenant des épis et 

la corne d’Amalthée ; à ses pieds, le modius.
	 C. 47. RIC. 26.� Splendide. 300 / 500

ELAGABALE (218-222)
140 -	 Denier (218-19).
	 Son buste drapé et cuirassé à droite.
	 R/ La Santé debout à droite, nourrissant un serpent.
	 C. 256. RIC. 140.� Superbe. 150 / 200

141 -	 Denier (218-219).
	 Son buste drapé et cuirassé à droite.
	 R/ Vaisseau avec rameurs et pilote, allant à droite.
	 C. 27. RIC. 188.� Superbe. 150 / 200

142 -	 Denier (218-219).
	 Son buste drapé et cuirassé à droite.
	 R/ Vaisseau avec rameurs et pilote, allant à droite.
	 C. 27. RIC. 188.� Superbe. 150 / 200

JULIA PAULA, épouse d’Elagabale
143 -	 Denier (219).
	 Son buste à droite.
	� R/ Vénus assise à gauche, tenant un globe et un sceptre.
	 C. 21. RIC. 222.� Superbe. 200 / 300

JULIA SOEMIAS, mère d’Elagabale († 222)
144 -	 Denier (220-22).
	 Son buste à droite.
	� R/ Vénus debout à gauche, tenant une pomme et un 

sceptre ; dans le champ, une étoile.
	 C. 8. RIC. 241.� Superbe. 200 / 300
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JULIA MAESA, grand-mère d’Elagabale († 223)
145 -	 Denier (218-220). Son buste à droite.
	� R/ La Piété debout à gauche auprès d’un autel, levant 

la main droite et tenant une boîte à parfums.
	 C. 29. RIC. 263.� Splendide. 150 / 200

ALEXANDRE SÉVÈRE (222-235)
146 -	 Denier (232). Son buste drapé et cuirassé à droite.
	� R/ L’Espérance marchant à gauche, tenant une fleur 

et relevant sa robe.
	 C. 546. RIC. 254.� Superbe. 150 / 200

JULIA MAMEA, mère d’Alexandre Sévère († 235)
147 -	 Denier (226). Son buste diadémé à droite.
	� R/ Vesta voilée debout à gauche, tenant le palladium 

et un sceptre.
	 C. 81. RIC. 360.� Splendide. 150 / 200

MAXIMIN 1er (235-238)
148 -	 Denier (236). Son buste lauré et cuirassé à droite.
	� R/ La Santé assise à gauche, nourrissant un serpent 

qui s’élance d’un autel.
	 C. 85. RIC. 14.� Superbe. 150 / 200 

149 -	 Denier (236). Son buste drapé et cuirassé à droite.
	� R/ Victoire debout à gauche ; à ses pieds, un Germain assis.
	 C. 107. RIC. 23.� Superbe. 150 / 200

MAXIME (235-238)
150 -	Denier (235). Son buste nu et drapé à droite.
	� R/ Bâton d’augure, couteau, vase à sacrifice, simpule 

et aspersoir.
	 C. 1. RIC. 1.� Flan large. Splendide. 200 / 300

GORDIEN II d’AFRIQUE (22 mars-12 avril 238)
151 -	 Denier. Son buste lauré et drapé à droite.
	� R/ La Providence debout de face, touchant un globe à terre, 

tenant une corne d’abondance et appuyée à une colonne.
	 C. 5. RIC. 1.� Très rare et superbe. 1 000 / 1 500

BALBIN (22 avril-29 juillet 238)
152 -	 Denier. Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
	� R/ Victoire debout à gauche, tenant une couronne et 

une palme.
	 C. 27. RIC. 8.� Rare et superbe. 500 / 700 

PUPIEN (22 avril-29 juillet 238)
153 -	 Antoninien.
	 Son buste radié et drapé à droite. R/ Deux mains jointes.
	 C. 3. RIC. 10b.� Flan large. Rare et superbe. 200 / 300

154 -	Denier. Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
	� R/ La Félicité debout à gauche, tenant un caducée et 

un sceptre.
	 C. 26. RIC. 6.� Rare et superbe. 200 / 300

GORDIEN III (238-244)
155 -	As (241). Son buste lauré et drapé à droite.
	� R/ La Joie debout à gauche, tenant une couronne et 

une ancre.
	 C. 123. RIC. 300b.� Patine brune. Superbe. 200 / 300

PHILIPPE 1er (244-249)
156 -	Sesterce (248). Son buste lauré et drapé à droite.
	� R/ La Tranquillité debout à gauche tenant un capricorne 

(?) et un sceptre.
	 C. 224. RIC. 156.
	 Patine vert olive. � Très bel exemplaire. 150 / 250

157 -	 Antonien : 3 exemplaires.
	 Son buste radié à droite.
	� R/ Lion marchant à droite. Cerf marchant à droite. 

Antilope marchant à gauche.
	 C. 173, 182 et 189.� Les 3 monnaies. Superbes. 150 / 200

158 -	OTACILIE, épouse de Philippe 1er

	 Tétradrachme colonial Alexandrie.
	 Son buste radié à droite. R/ La Pitié debout à gauche.

PHILIPPE II (247-249)
	 Antonien (246).
	� Son buste radié à droite. Philippe debout à gauche, 

tenant une enseigne et une haste.
	 Dat. 4976 et C. 61.� Les 2 monnaies. Superbes. 150 / 200

TRAJAN DECE (249-251)
159 -	 Sesterce (250-51). Son buste lauré et cuirassé à droite.
	� R/ Génie à demi-nu, coiffé du modius, tenant une patère 

et une corne d’abondance. À droite, une enseigne.
	 C. 66. RIC. 117b. Patine brun vert irrégulière. 
	 Très beau portrait.� TTB à superbe. 300 / 500

160 -	� Antoninien : Restitution d’Antonin le Pieux (250-51).
	 Tête radiée d’Antonin le Pieux à droite.
	 R/ Autel allumé.
	 C. 1189 (Antonin). RIC. 90.� Superbe. 150 / 200

MARIUS (269)
161 -	 Antoninien.
	 Son buste radié et drapé à droite. R/ Deux mains jointes.
	 C. 4. RIC. 6.� Superbe. 100 / 150

AURÉLIEN (270-275)
162 -	 As (274). Son buste lauré et cuirassé à droite.
	� R/ Séverine debout à droite, donnant la main à Aurélien.
	 C. 35. RIC. 80.
	 Patine vert émeraude. � Superbe. 150 / 200

FLORIEN (276)
163 -	 Antoninien. Son buste radié et drapé à droite.
	� R/ Mars marchant à droite, portant une haste et un 

trophée.
	 C. 105. RIC. 15.� Rare et superbe. 200 / 300

DIOCLÉTIEN (284-305)
164 -	 Argentéus (294). Ticinium. Sa tête laurée à droite.
	� R/ Les quatre tétrarques sacrifiant sur un trépied 

devant la porte d’un camp.
	 C. 516v. RIC. p. 459-61.� Splendide. 300 / 500

CONSTANCE I CHLORE (305-306)
165 -	 Argentéus (294). Rome. Sa tête laurée à droite.
	� R/ Les quatre tétrarques sacrifiant sur un trépied devant 

la porte d’un camp.
	 C. 319v. RIC. p. 355.� Splendide. 300 / 500

GALÈRIA VALERIA,  
épouse de Galère Maximien († 315)

166 -	 Follis. Alexandrie. Son buste diadémée à droite.
	� R/ Vénus debout à gauche, tenant une pomme et 

soulevant son voile.
	 C. 2. RIC. 74. � Splendide. 100 / 150

SÉVÈRE II (306-307)
167 -	 Follis. Trêves.
	 Son buste lauré, drapé et cuirassé à droite.
	� R/ Génie debout à gauche, tenant une patère et une 

corne d’abondance.
	 C. 39. RIC. 647/8.� Superbe. 100 / 150

ROMULUS, fils de Maxence († 309)
168 -	 Follis. Son buste nu à gauche.
	 R/ Temple à coupole ronde ; au-dessus, un aigle.
	 C. 6. RIC. 257v.� Superbe. 100 / 150

CONSTANCE II (337-361)
169 -	 Solidus. 4,39 g. Antioche. 
	 Son buste armé et cuirassé de face.
	 R/ Rome et Constantinople assises, portant un bouclier.
	 C. 112. RIC. 74.� TTB à superbe. 500 / 700
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JULIEN II, le Philosophe (360-363)
170 -	 Silique. Constantinople.
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	 R/ Légende dans une couronne de laurier.
	 C. 160. � Superbe. 200 / 300

171 -	 Double Maiorina. Constantinople.
	 Son buste diadémé, drapé et cuirassé à droite.
	 R/ Le bœuf Apis debout à droite.
	 C. 38. RIC. 411.� Patine verte. Superbe. 150 / 250

VALENTINIEN 1er (364-375)
172 -	 Solidus. 4,51 g. Sirmium
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	� R/ L’empereur debout tenant l’étendard et une Victoire.
	 C. 28. RIC. 1.� Superbe. 500 / 700

VALENS (364-378)
173 -	 Silique. Antioche.
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	 R/ Légende dans une couronne de laurier.
	 C. 96.� Superbe. 200 / 300

GRATIEN (367-383)
174 -	 Silique. Trèves.
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	� R/ Rome assise à gauche tenant une Victoire sur un 

globe et une haste renversée.
	 C. 86. RIC. 27f.� Superbe. 200 / 300

VALENTINIEN II (375-392)
175 -	 Solidus. Constantinople. 4,52 g.
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	� R/ Rome assise de face sur un siège orné de deux 

têtes de lion, tenant un sceptre et un globe.
	 C. 2v.� Superbe. 500 / 700

176 -	 Silique. Trèves.
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	� R/ Victoire marchant à gauche, tenant une couronne 

et une palme.
	 C. 40. RIC. 57a.� Superbe. 200 / 300

THÉODOSE 1er (379-395)
177 -	 Solidus. 4,49 g. Constantinople.
	 Son buste diadémé, drapé et cuirassé à droite.
	� R/ Constantinople assise de face, regardant à droite, 

tenant un sceptre et un globe.
	 C. 9.� Splendide. 600 / 800

MAGNUS MAXIMUS (383-388)
178 -	 Silique. Trèves.
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	� R/ Rome assise de face, tenant le labarum et appuyé 

sur un bouclier.
	 C. 20. RIC. 84b.� Splendide. 200 / 300

EUGÈNE (383-388)
179 -	 Silique. Lyon.
	 Son buste diadémé et drapé à droite.
	� R/ Rome assise à gauche sur une cuirasse tenant un 

globe surmonté d’une Victoire et une haste renversée.
	 C. 14v.� Rare et superbe. 500 / 700

ARCADIUS (383-408)
180 -	 Solidus. Constantinople. 4,45 g.
	 Son buste diadémé et cuirassé à droite.
	� R/ Constantinople assise de face, tenant un sceptre 

et un bouclier sur lequel est écrit une légende.
	 RIC. 70v, R. 8.� De toute beauté. 600 / 800

LOTS

181 -	� 4 Deniers : Antonia (B.1), Baebia (B.12), Nonia (B.1), 
Scribonia (B.8).

� Les 4 monnaies. TB et TTB. 200 / 300

182 -	 Auréus de Néron (54-68) : R/ Jupiter assis à gauche 
	� et Solidus de Valentinien Ier, Cyzique : R/ Valentinien 

debout de face. C. 118 et 28.
� Traces de monture. Les 2 monnaies. TB. 800 / 1 200

183 -	� 21 Antoniniens : Otacilie, Gallien (4 exemplaires), 
Valérien, Trébonnien Galle-Volusien (2 exemplaires), 
Salonine, Postume, Numérien, Aurélien, Claude II, 
Probus (2 exemplaires), Carus, Carin, Tétricus II, 
Tarite, Sévérine.

� Les 21 monnaies. Dans l’ensemble, superbes. 200 / 400

184 -	� 20 Antoniniens : Otacilie, Quintille, Herennius Etruscus, 
Gallien (4 exemplaires), Volusien, Salonine, Tétricus, 
Gallien (4 exemplaires), Volusien, Salonine, Tétricus, 
Victorin, Séverine, Postume (2 exemplaires), Dioclétien, 
Claude II (2 exemplaires), Probus, Carus, Carin. 

	 Joint 1 Denier d’Elagabale.
� Les 21 monnaies. Dans l’ensemble, superbes. 200 / 400

185 -	� 18 Folles : Constantin (7 exemplaires), Fausta, Galeria 
Valeria, Licinius, Crispus Constantin II (3 exemplaires), 
Maxence, Maximien Hercule, Galère, Constantinople et 
9 divisionnaires en bronze : Flacilla, Jovien, Constance II,  
Magnence, Hélène, Théodora, Valens, Théodose Ier. 

	 Imitation barbare.
� Les 27 monnaies. Dans l’ensemble, superbes. 300 / 500

186 -	� 19 Folles : Constantin (7 exemplaires), Fausta, 
Maximin II, Licinius, Urbs Roma, Crispe, 
Constantin II, Dioclétien, Maxence, Maximien 
Hercule, Constance Chlore, Constance II, 
Constantinople et 9 divisionnaires en bronze : 
Licinius, Décence, Gratien, Constans, Constance II, 
Magnence, Probus, Valentinien II, Constantinople 
également Tessère d’Antonin (C. 18).

� Les 29 monnaies. Dans l’ensemble, superbes. 300 / 500

187 -	� 12 Deniers : Hadrien (2 exemplaires), Antonin le 
Pieux, Marc Aurèle, Faustine, Crispine, Septime 
Sévère, Julia Maesa, Julia Soemias, Alexandre 
Sévère, Macrin, Maximin. 

	� Joint 4 antoniniens : Julia Mamée, Etruscille. 
Philippe Ier, Cordien III.

� Les 16 monnaies TB et TTB. 300 / 500

188 -	� 7 Sesterces : Néron, Vespasien, Trajan (2 exemplaires), 
Antonin le Pieux, Faustine jeune, Julia Mamée, 3 As 
de Nîmes (Auguste et Agrippa), 6 moyens bronzes et 
petits bronzes d’Auguste à la fin de l’empire. 

	 Joint 1 bronze grec ptolémaïque.
� Les  17 monnaies. États divers. 600 / 800

189-	� 6 Sesterces : Trajan, Antonin le Pieux, Commode, 
Alexandre Sévère, Gordien III, Maximin, 3 As de 
Nîmes (Auguste et Agrippa), 6 moyens bronzes de 
Tibère à Constantin. 

	� Joint tétradrachme colonial de Nerva et Solidus de 
Valens.� Les 17 monnaies. États divers. 600 / 800

190 -	 5 deniers et 8 folles variés de la fin de l’Empire.
	 Joint as de Caligula et sesterce de Maximin.
 � Les 15 monnaies. TB et TTB. 300 / 400

191 -	� Ensemble d’environ 800 monnaies principalement en 
bronze (Folles et petits bronzes) de la fin de l’empire 
romain.� L’ensemble. États divers. 1 000 / 1 500

192 -	� 72 deniers, antoniniens et petits bronzes de la 
République à la fin de l’empire romain.

� États divers. 800 / 1 200

18



BASILISQUE (476-477)
193 -	 Solidus. 4,40 g. Constantinople.
	 Son buste armé de face. R/ Victoire debout à gauche.
	 R. 298v.� Rare et superbe. 500 / 700

HERACLIUS et son fils (610-630)
194 -	 Solidus. 4,46 g. Constantinople.
	 Buste de face d’Héraclius et son fils.
	 R/ Croix sur trois degrés. S. 738.� Superbe. 200 / 300

CONSTANT II (641-668)
195 -	 Solidus globulaire. 4,27 g. Carthage.
	 Son buste couronné de face. R/ Croix sur trois degrés.
	 S. 1029. TTB à superbe.
	 Joint un solidus d’Héraclius et ses fils. Constantinople.
	 Traces de monture. � Les 2 monnaies. 400 / 500

LÉON IV khazar (775-780)
196 -	 Solidus. 4,44 g. Constantinople.
	 Buste de face de Léon IV et Constantin VI.
	 R/ Buste de face de Léon III et Constantin V.
	 S. 1583.� Très bel exemplaire. 400 / 500

ROMAIN IV Diogène (1068-1071)
197 -	 Nomisma histaménon. 4,37 g.
	 Le Christ entre Romain et Eudocie.
	 R/ Leurs enfants : Michel, Constantin et Andronicus.
	 S. 1859.� Pr. superbe. 200 / 300

Lots nos 201 à 319
Ensemble de lingots et monnaies d’or françaises et étrangères XIXe et XXe siècles :

20 Francs, 20 Dollars, 10 Dollars, Souverains, 20 Francs suisse...

Lots visibles à la banque uniquement sur rendez-vous. Liste détaillée sur demande.

Fin du PREMIER jour de vente

MONNAIES BYZANTINES

MONNAIES GAULOISES
ESPAGNE : Carmo (vers 150 av. J.-C.)

198 - As. Vil. 2387.� Patine verte. TTB à superbe. 150 / 250

Île de Bretagne : Durotriges (Ier siècle av. J.-C.)
198 -	 Statère en argent de type abstrait. Réf. 
 bis	 Van Arsdell 1235/1� TTB à superbe. 250 / 350

Marseille (350-320 av. J.-C.)

199 - Drachme. 2,71 g. BN 1112-1115.� Pr. superbe. 150 / 250

200 - 	�Marseille : Drachme au lion et 2 oboles. Cavares : 
drachme (2 exemplaires). Volques tectosages : drachme.

� Les 6 monnaies. États divers. 200 / 300

180175
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MONNAIES FRANÇAISES

CHARLES V (1364-1380)
320 - 	Franc à pied. D. 360. � TTB. 300 / 400

CHARLES VI (1380-1422)
321 - 	Écu d’or à la couronne. 
	 D. 369. � TTB à superbe. 300 / 400

322 - 	Écu d’or à la couronne. Poitiers. 
	 D. 369. � TTB à superbe. 300 / 400

323 - 	Agnel d’or. Montpellier (?). 
	 D. 372. � TB à TTB. 250 / 350

HENRI VI (1422-1453)
324 - 	Salut d’or. Rouen. D. 443A. � TTB. 700 / 900

CHARLES VII (1422-1461)
325 - 	Royal d’or Crémieu. 
	 D. 455. � TTB à superbe. 800 / 1 200 

326 -	 Écu neuf. Saint-André-de-Villeneuve-les-Avignon.
	 D. 511.� Flan légèrement fendu. TB. 150 / 250

CHARLES VIII (1483-1498)
327 - 	Écu d’or au soleil. Tours. 
	 D. 575. � TTB à superbe. 300 / 500

LOUIS XII (1498-1514)
328 - 	Écu d’or au soleil. Saint-Lô. 
	 D. 647. � TTB à superbe. 300 / 500

FRANÇOIS 1er (1515-1547)
329 - 	Écu d’or au soleil. 1er type. Lyon. 
	 D. 769. � Pr. superbe. 400 / 600

330 - 	Écu d’or au soleil. 2e type. Lyon. 
	 D. 771. � Pr. TTB. 250 / 350

331 - 	Écu d’or au soleil. 5e type. Bayonne. 
	 D. 775. � TTB à superbe. 300 / 400

332 - 	Écu d’or au soleil, de Bretagne. 2e type. Nantes. 
	 D. 790. � TB à TTB. 300 / 400

333 - 	Teston. 25e type. D. 904. � TTB à superbe. 500 / 700

334 - Demi-teston. 25e type. Lyon. 
	 D. 905. � TB à TTB. 200 / 300

HENRI II (1547-1559)
335 - 	Teston. 2e type. 1554. Toulouse. 
	 D. 983. � Beau portrait. TTB à superbe. 200 / 300

336 -	 Teston. 2e type. 1557. Lyon. 
	 D. 983. � TTB à superbe. 200 / 300

337 -	 Teston. 2e type. 1558. Bayonne. 
	 D. 983. � TTB. 150 / 250

338 -	 Teston du moulin. 3e type. 1553. Paris. 
	 D. 989. � Très bel exemplaire. 400 / 600

2e JOUR DE VENTE : MERCREDI 24 AVRIL 2013 à 14 h
(nos 320 à la fin)
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FRANÇOIS II (1559-1560)
339 -	 Demi teston. 2e type au nom d’Henri II. 1559. Riom. 
	 D. 1032.� TTB à superbe. 200 / 300

340 -	Demi teston. 2e type au nom d’Henri II. 1560. Toulouse. 	
	 D. 1032. � TTB. 150 / 250

341 -	 Teston. 1560. Frappé en Écosse.
	 D. 1039. � Contremarque. Très bel exemplaire. 400 / 500

342 -	 Demi-teston. 1560. Frappé en Écosse. 
	 D. 1040. � TTB à superbe. 400 / 500

343 -	 Gros. 1559. Frappé en Écosse. � TTB. 180 / 250

CHARLES IX (1560-1574)
344 -	Teston. 3e type au nom d’Henri II. 1561. Bayonne.
	 D. 1052. � TTB. 200 / 300

345 -	Teston. 1er type. 1567. Toulouse. 
	 D. 1063. � TTB à superbe. 150 / 200

346 -	Teston. 4e type. 1566. Lyon. 
	 D. 1071. � TTB à superbe. 150 / 200

347 -	 Teston. 6e type “Morveux”. 1562. Orléans. 
	 D. 1073. � TB. 150 / 250 

HENRI III (1574-1589)
348 -	Écu d’or au soleil. 1578. Tours. 
	 D. 1121. � TTB. 300 / 500 

349 -	 Teston. 1576. Toulouse.  
	 D. 1126. � TTB à superbe. 200 / 300

350 -	Franc au col plat. 1578. Riom. 
	 D. 1130. � Très bel exemplaire. 300 / 400

LOUIS XIII (1610-1643)
351 -	 Écu de 60 sols. 2e poinçon. 1643. Paris. 
	 D. 1349.
 � Chocs sur le listel. Très bel exemplaire. 800 / 1 200

352 - 	Demi-écu de 30 sols. 2e poinçon. 1643. Paris. 
	 D. 1350. � TTB. 300 / 400

353 -	 Quart d’écu de 15 sols. 2e poinçon. 1643. Paris. 
	 D. 1351. � TTB. 180 / 250

354 -	Denier tournois. 1626. Paris. 
	 Joint double tournois d’Henri IV. 1608. Paris. 
	 D. 1363 et 1273.
 � Les 2 monnaies. Pr. superbes. 150 / 200

LOUIS XIV (1643-1715)
355 -	 Louis d’or à la mèche longue. 1652. Rouen. 
	 D. 1492. � TTB à superbe. 700 / 900 

356 -	Écu de Béarn à la mèche longue. 1652. Pau. 
	 D. 1477. � Bel exemplaire pour ce type. TTB. 400 / 600

357 -	 Écu à la cravate. 1673. Paris. D. 1493.
� Chevelure retouchée sinon pr. superbe. 800 / 1 000

358 -	 Louis d’or aux quatre L. 1694. Strasbourg. Réf.
	 Faux d’époque. D. 1440 A. � TTB. 500 / 700

359 -	 Écu aux palmes. 1694. Amiens. Réf. 
	 D. 1520A. � TTB à superbe. 400 / 600

360 -	Quart d’écu aux palmes. 1694. Montpellier. Réf. 
	 D. 1522A. � Très bel exemplaire. 150 / 250

361 -	 Demi-écu aux insignes. 1701. Rennes. Réf. 
	 D. 1534B. � Flan large. TTB. 150 / 250

362 -	Écu aux huit L. 2e type. 1705. Rennes. 
	 D. 1551.� TTB à superbe. 400 / 600

LOUIS XV (1715-1774)
363 -	Louis d’or aux lunettes. 1726. Paris. 
	 D. 1640. � TTB. 300 / 400

364 -	Sol. 1719. Paris et demi-sol, 1721 Paris. 
	 D. 1692 et 1693.
 � Les 2 monnaies. TTB à superbe et superbe. 120 / 180

365 -	Petit Louis d’argent. 1720. Paris. 
	 D. 1664. � Rare en cet état. Pr. superbe. 400 / 500

366 -	Écu aux huit L. 1725. Caen. D. 1670. 
� Flan légèrement paillé au droit. Pr. superbe. 700 / 900

367 -	 Demi-écu aux huit L. 1725. Rouen. 
	 D. 1671. � TTB à superbe. 500 / 700

368 -	Louis d’or au bandeau. 1743. Aix. 
	 D. 1643. � TB à TTB. 300 / 400

369 -	 Louis d’or au bandeau. 1745. Aix. 
	 D. 1643. � TB à TTB. 300 / 400

370 -	 Neuf deniers. Colonies françaises. 1721. La Rochelle. 
	 Ci. 2152. � TTB. 150 / 250

LOUIS XVI (1774-1793)
371 -	 Double Louis d’or au buste nu. 1787. Bordeaux. 
	 D. 1706. � TTB à superbe. 400 / 600

372 -	 Louis d’or au buste nu. 1786. Lille. 
	 D. 1707. � TTB. 300 / 400

373 -	 Louis d’or au buste nu. 1786. Metz. 
	 D. 1707. � TTB. 300 / 400

374 -	 Louis d’or au buste nu. 1786. Paris. 
	 Joint petit Louis d’argent de Louis XV. 1720. Paris.
	 D. 1707 et 1664.� Les 2 monnaies. TB à TTB. 250 / 350

375 -	 Sol. 1786. Aix. (Fauté : V : A inversé). 
	 D. 1714. � Superbe. 150 / 250

376 -	 Écu constitutionnel. Type “Français”. 1792. Strasbourg. 
	 G. 54. � Recherché. TB à TTB. 300 / 500

377 -	 Écu constitutionnel. 1792. Paris. 
	 G. 55. � Pr. superbe. 400 / 500

378 -	 Demi-écu constitutionnel. 1793. Paris. 
	 G. 43. � TTB à superbe. 300 / 400

379 -	� Six deniers constitutionnels. Type “Français”. 1792. 
Strasbourg. 

	 G. 7. � Recherché. Pr. TTB. 200 / 300

PÉRIODE RÉVOLUTIONNAIRE
380 -	Monneron de 5 sols à l’Hercule. 
	 V.G. 295. � Superbe. 150 / 200
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CONVENTION (1792-1795)
381 -	 24 livres or. 1793. Paris. 
	 G. 62. � Rare. TTB. 1 500 / 2 000

382 -	 2 sols aux balances. 1793. Rouen. 
	 G. 31. � TTB. 150 / 200

383 -	 Demi-sol aux balances. 1793. La Rochelle. Refrappe. 
	 G. 10. � Superbe. 100 / 150

DIRECTOIRE
384 -	2 décimes. An 4. Paris. G. 300. � Superbe. 200 / 300

385 -	Décime. An 5. Paris. G. 187. � Pr. superbe. 120 / 180

CONSULAT (1799-1804)
386 -	5 Francs. Bonaparte. Premier consul. An XI. Paris. 
	 G. 577. � Pr. superbe. 300 / 400

387 -	 5 Francs. Bonaparte. Premier Consul. An XI. Paris. 
	 G. 577. � TTB à superbe. 250 / 350

388 -	Franc. An 12. Paris. G. 442. � Pr. superbe. 150 / 250

389 -	 Quart de Franc. An 12. Paris. 
	 G. 342. � Superbe. 100 / 150

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
390 -	 20 Francs or. An 12. Paris. 
	 G. 1021. � Superbe. 400 / 600

391 -	 20 Francs or. 1806. Paris. 
	 G. 1023. � TTB à superbe. 250 / 350

392 -	 5 Francs. An 12. Toulouse. 
	 G. 579. � TTB à superbe. 300 / 400

393 -	 Franc. An 12. Paris. G. 443. � Pr. superbe. 150 / 200

394 -	 Demi-Franc. 1806. Perpignan. 
	 G. 396. � TTB à superbe. 200 / 300

395 -	 20 Francs or. 1810. Paris. 
	 G. 1025. � TTB à superbe. 250 / 350

396 -	 20 Francs or. 1811. Lille. G. 1025. �Superbe. 300 / 400

397 -	 5 Francs. 1811. Paris. G. 584. � Superbe. 120 / 180

398 -	 Franc. 1813. Paris. G. 447. � TTB à superbe. 100 / 150

399 -	 Demi-Franc. 1808. Paris. G. 398. � Superbe. 100 / 150

400 -	Demi-Franc. 1809. Perpignan. 
	 G. 398. � TTB à superbe. 120 / 180

401 -	 Quart de Franc. 1807. Paris. Tête de nègre laurée. 
	 G. 349. �  Pr. superbe. 200 / 300

402 -	Médaille en argent. Le Sacre. 2 décembre 1804. 
	 Le Pape Pie VII. 41 mm. Droz.
	 M.M. 15. � 100 / 150

ROYAUME d’ITALIE (1805-1814)
403 - 10 soldi. 1811. Milan. 
	 Et 5 soldi. 1810. Milan.
	 L.M.N. 872 et 874. 
� Les 2 monnaies splendides. 100 / 150

ROYAUME de WESTPHALIE
Jérôme Napoléon (1807-1813)

404 -	2/3 Thaler. 4e type. 1811. 
	� Joint Principauté de Lucques et Piombino : 
	 5 centésimi. 1806.
	 L.M.N. 688 et 1186. 
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 200 / 300

ROYAUME de NAPLES et des DEUX SICILES
Joachim MURAT (1808-1815)

405 -	5 Lires. 1813. 
	 L.M.N. 1218. � TTB à superbe. 500 / 700

ROYAUME de HOLLANDE
Louis Napoléon (1806-1810)

406 -	50 Stuivers. 1808. L.M.N. 1314. � Superbe. 300 / 400

PÉRIODE des CENT JOURS (20 mars - 22 juin 1815)
407 -	5 Francs. 1815. Rouen. 
	 G. 595. � Très bel exemplaire. 250 / 350

408 -	2 Francs. 1815. Paris. 
	 G. 510. � TTB à superbe. 700 / 900

409 -	2 Francs. 1815. Paris. 
	 G. 510. � TTB à superbe. 700 / 900

LOUIS XVIII (1815-1824)
410 -	 20 Francs or. 1817. Paris. G. 1028. � Superbe. 250 / 300

411 -	 5 Francs. 1823. Perpignan. G. 614. � Superbe. 100 / 150

412 -	 Franc. 1818. Paris. G. 449. � Superbe. 150 / 200

413 -	 Demi-Franc. 1816. Perpignan. 
	 G. 401. � Pr. superbe. 150 / 250

CHARLES X (1824-1830)
414 -	 Franc. 1828. Paris. G. 450. � Superbe. 150 / 200

415 -	 Franc. 1830. Paris. Tranche striée.
	 G. 450a. � Rare et splendide. 600 / 800

LOUIS-PHILIPPE (1830-1848)
416 -	 5 Francs. Tête nue. 1831. Lille. 
	 G. 676. � TTB à superbe. 120 / 180

417 -	 2 Francs. Tête laurée. 1847. Bordeaux (6504 exemplaires).
	 G. 520. � Frotté. Atelier rare. Pr. superbe. 400 / 600

418 -	 2 Francs. 1846. Paris. 
	 Joint Franc, 1846 Paris. 
	 G. 520 et 453. � Les 2 monnaies. TTB à superbe. 150 / 250

419 -	 Franc. 1847. Paris. G. 453. � Superbe. 100 / 150

IIe RÉPUBLIQUE (1848-1852)
420 -	 2 Francs. Type Cérès. 1849. Paris. 
	 G. 522. � Splendide. 400 / 600

421 -	 Franc. Type Cérès. 1849. Paris. 
	 G. 457. � Splendide. 150 / 200

422 -	 Franc. Type Cérès. 1851. Paris. 
	 G. 457. � Splendide. 200 / 300

423 -	 Franc. Louis Napoléon Bonaparte. 1852. Paris. 
	 G. 458. � Superbe. 150 / 200
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SECOND EMPIRE (1852-1870)
424 -	 5 Francs. 1854. Paris. (10615 exemplaires). 
	 G. 734. � Pr. superbe. 700 / 900

425 -	 2 Francs. 1856. Paris. G. 523. �Frottée. Pr. superbe. 300 / 500

426 -	 100 Francs or. Tête laurée. 1864. Paris. (5 536 exemplaires). 
	 G. 1136. � Superbe. 1 800 / 2 000

427 -	 50 Francs or. Tête laurée. 1867. Paris. 
	 G. 1112. � Superbe. 500 / 700

428 -	 20 Francs en platine. 1867. Paris. (Faux d’époque). 
	 G. 1062v. � TTB. 250 / 350

429 -	 5 Francs or. 1854. Paris. Petit module. Pr. superbe. 
	 Joint 10 Francs or. Type Cérès. 1851. Paris. TTB.
	 G. 1000 et 1012.� Les 2 monnaies. 250 / 350

430 -	 5 Francs. Tête laurée. 1865. Paris. (24 577 exemplaires). 
	 G. 739. � TTB. 300 / 400

GOUVERNEMENT de DÉFENSE NATIONALE
431 -	 5 Francs. Type Cérès. 1870. Paris. 
	 G. 742. � Splendide. 300 / 400

432 -	 5 Francs. Type Cérès. 1870. Paris. 
	 G. 742. � Superbe. 200 / 300

433 -	 5 Francs. Type Hercule. 1870. Paris. 
	 G. 745. � Splendide. 500 / 700

434 -	 2 Francs. Type Cérès, sans légende. 1870. Paris. 
	 G. 529. � Splendide. 300 / 500

435 -	 2 Francs. Type Cérès. 1871. Paris. 
	 G. 530. � Superbe. 150 / 200

436 -	 Franc. 1871. Paris. G. 465. � Splendide. 100 / 150

437 -	 50 centimes. 1871. Paris. G. 419. � Splendide. 100 / 150

COMMUNE de PARIS (18 mars-28 mai 1871)
438 -	 5 Francs. Camélinat. 1871. Paris. G. 744. � TTB. 250 / 350

IIIe RÉPUBLIQUE (1871-1940)
439 -	 20 Francs en argent. Turin. 1936.
	 G. 852.� TTB à superbe. 300 / 400

440 -	Un second exemplaire en argent. 1936.
	 G. 852.� TTB à superbe. 300 / 400

441 -	 5 Francs. Lavrillier. 1933. Essai nickel.
	 G. 760.� Superbe. 100 / 150

442 -	 2 Francs. Morlon. 1931. Essai bronze-aluminium.
	 G. 535.� Superbe. 100 / 150

443 -	 Franc. Roty. 1914. Castelsarrasin argent.
	 G. 467.� Splendide. 400 / 600

444 -	Un deuxième exemplaire de même description.
	 G. 467.� Superbe. 400 / 600

445 -	Un troisième exemplaire de même description.
	 G. 467.� Superbe. 400 / 600

446 -	Franc. Roty. 1915. Frappe médaille.
	 G. 467.� Superbe. 200 / 300

447 -	 25 centimes. Patey. 1903. Essai nickel.
	 G. 362.� Superbe. 150 / 250

448 -	5 centimes. Lindauer. 1938. Étoile.
	 G. 171.� Superbe. 300 / 400

449 -	Lot :
	 20 Francs. Turin. 1929. Essai bronze-aluminium.
	 5 Francs Lavrillier : 2 exemplaires. 1937 et 1938. Nickel.
	 2 Francs. 1927. Chambre de commerce.
	 50 centimes. Morlon. 1931. Essai bronze-aluminium.
	 G. 852, 760, 533 et 423.
� Les 5 exemplaires. TTB et superbes. 200 / 300

450 -	Lot : 
	 �2 Francs. Roty : 5 exemplaires. 1900, 1901, 1902, 1904 

et 1905.
	 Franc. Roty : 2 exemplaires. 1903 et 1907.
	 G. 467 et 532.
� Les 7 monnaies. TTB à superbes et superbes. 400 / 600

État Français (1940-1944)
451 -	� 2 Francs. Bazor. 1943. Essai aluminium (300 exemplaires).
	 G. 536.� Splendide. 200 / 300

452 -	 Franc. Bazor. 1942. Essai aluminium.
	 G. 471.� Splendide. 150 / 200

453 -	 50 centimes. Bazor. 1942. Essai aluminium.
	 G. 425.� Splendide. 150 / 200

Gouvernement provisoire (1944-1947)
454 -	10 Francs. Turin. 1945. Essai cupro-nickel.
	 G. 810.� Superbe. 100 / 150

455 -	10 Francs. Turin. 1946. Rameaux longs.
	 G. 810.� Splendide. 250 / 350

456 -	� 5 Francs. Lavrillier. 1945. 
	 Essai aluminium (1100 exemplaires).
	 G. 766.� Splendide. 100 / 150

457 -	 20 centimes. Lindauer. 1946B. Zinc.
	 G. 324.� Pr. superbe. 150 / 200

IVe république (1947-1959)
458 -	� 50 Francs. Guiraud. 1950. Essai bronze-aluminium 

(1700 exemplaires).
	 G. 880.� Superbe. 100 / 150

459 -	 5 Francs. Lavrillier. 1948B. Aluminium.
	 G. 766a.� Superbe. 100 / 150

460 -	50 centimes. Morlon. 1947. Bronze-aluminium.
	 G. 423b.� Superbe. 100 / 150

461 -	 Lot :
	 100 Francs. Cochet. 1958. Chouette.
	 50 Francs. Guiraud. 1958.
	 G. 897 et 880.� Les 2 monnaies. Superbes. 150 / 200

462 -	Lot : 
	 20 Francs. 1950B. Quatre faucilles. TTB.
	 20 Francs. 1950. Essai (1700 exemplaires). Splendide.
� Les 2 monnaies. 150 / 200

Ve république (1959-  )
463 -	100 Francs. Panthéon. 1996 (2013 exemplaires).
	 G. 898.� Splendide. 150 / 200

464 -	5 Francs. Roty. 1959. Essai argent.
	 G. 770.� Splendide. 200 / 300

465 -	Franc. Roty. 1959. Essai nickel.
	 G. 474. � Splendide. 150 / 250

466 - 	Franc. Roty. 1959. Essai nickel.
	 G. 474.� Splendide. 150 / 250
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467 -	 Lot :
	 50 Francs. Hercule. 1974. Essai.
	 10 Francs. Génie. 1988. Essai.
	 5 Francs. Semeuse. 1970. Essai.
	 2 Francs. Semeuse. 1978. Essai nickel.
	 Franc. Semeuse. 1960, nickel. Frappe médaille.
	 50 centimes. Lagriffaud. 1962. Essai.
	 5 centimes. Épi. 1961. Essai.
	 1 centime. Épi. 1991. Belle épreuve : 2 exemplaires.
	 Joint 2 essais de frappe 10 Francs et 20 Francs.
	 G. 882, 827, 771, 547, 427, 174 et 91b.
� Les 11 exemplaires. Superbes et splendides. 400 / 600

468 -	� Lot de 12 essais en argent de la pièce de 100 Francs 
(1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 
1993, 1994 et 1996).

	 G. 899 à 907, 924, 935 et 953.
� Les 12 exemplaires. Splendides. 500 / 600

Indochine française
469 -	 50 centimes. 1885.
	 Lec. 254.� De toute beauté. 700 / 900

Île de la Réunion
470 -	 Franc (bon pour). 1896.
	 Lec. 46.� Pr. superbe. 200 / 300
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LOUIS XIII (1610-1643)
471 -	� Écu de 60 sols. 1642. Paris. Premier poinçon de Jean Warin.
	 Buste lauré et drapé du roi à droite.
	 R/ Écu de France couronné. Rose initiale.
	 D. 1345b Ci. 1657.� Superbe. 3 000 / 4 000

COLLECTION P. M.

Sélection de monnaies en argent des rois Louis  
de qualité exceptionnelle 

472 -	� Demi écu de 30 sols. 1642. Paris. 1er poinçon de Jean Warin.
	 Buste lauré et drapé du roi à droite.
	 R/ Écu de France couronné. Rose initiale.
	 D. 1346 Ci. 1659-1660.
� Belle patine de cabinet. Superbe. 800 / 1 200

473 -	� Écu de 60 sols. 1642. Paris. 2e poinçon de Jean Warin.
	 Buste lauré, drapé et cuirassé du roi à droite.
	 R/ Écu de France couronné. Point initial.
	 D. 1349 Ci. 1664.� Pr. superbe. 2 000 / 3 000

474 -	� Demi écu de 30 sols. 1643. Paris. 2e poinçon de Jean Warin.
	 Buste lauré, drapé et cuirassé du roi à droite.
	 R/ Écu de France couronné. Point initial.
	 D. 1350 Ci. 1665.� Superbe. 600 / 800

LOUIS XIV (1643-1715)
475 -	� Écu à la mèche courte. 1643. Paris.
	� Buste lauré, drapé et cuirassé du roi enfant à droite 

portant l’ordre du Saint-Esprit.
	 R/ Écu de France couronné. Rose initiale.
	 D. 1461 Ci. 1833. 
� Fraicheur de frappe. Superbe. 1 200 / 1 800

476 -	� Demi écu à la mèche courte. 1644. Paris.
	� Buste lauré, drapé et cuirassé du roi enfant à droite 

portant l’ordre du Saint-Esprit.
	 R/ Écu de France couronné. Rose initiale.
	 D. 1462 Ci. 1834.� Brillant de frappe. Superbe. 700 / 900
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477 -	� Écu à la mèche longue. 1649. La Rochelle (20 504 ex.)
	� Buste lauré, drapé et cuirassé du roi enfant à droite, 

avec la mèche longue et portant l’ordre du Saint-Esprit.
	 R/ Écu de France couronné.
	 D. 1469 Ci. 1849.
� Brillant de frappe. Pr. superbe. 1 000 / 1 500

478 -	� Écu au buste juvénile. 1668. Rennes.
	� Buste juvénile du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé 

à l’antique.
	 R/ Écu de France couronné.
	 D. 1483 Ci. 1862. 
� Rare en cet état. De toute beauté. 2 000 / 3000

479 -	� Demi écu au buste juvénile. 1662. Rouen.
	� Buste juvénile du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé 

à l’antique.
	 R/ Écu de France couronné.
	 D. 1484 Ci. 1862.� Superbe exemplaire. 700 / 900

480 -	� Écu à la cravate. 1679. Paris.
	� Buste du roi à droite, drapé et cuirassé, avec le cordon 

de l’ordre du Saint-Esprit et une cravate brodée.
	 R/ Écu de France couronné.
	 D. 1493 Ci. 1873. 
� Très rare en cet état. Flan miroir. Superbe. 4 000 / 6 000

481 -	� Demi écu à la cravate. 1679. Lyon.
	� Buste du roi à droite, drapé et cuirassé, avec le cordon 

de l’ordre du Saint-Esprit et une cravate brodée.
	 R/ Écu de France couronné.
	 D. 1494 Ci. 1874. Patine de cabinet. 
� Fraicheur de frappe. Superbe. 1 000 / 1 500

482 -	� Écu aux huit L. 1er type. 1691. Rennes. Réformation. 
	 Buste du roi à droite, drapé à l’antique.
	� R/ Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de 

quatre lis. Différent d’atelier dans un cercle au centre.
	 D. 1514A Ci. 1889.� Splendide. 1 000 / 1 500 

32



483 -	� Demi écu aux huit L. 1er type. 1690. Dijon. Réformation. 
Var. Lud. XIV.

	 Buste du roi à droite, drapé à l’antique.
	� R/ Croix formée de huit L couronnés et cantonnée de 

quatre lis. Différent d’atelier dans un cercle au centre.
	 D. 1515A Ci. 1890.
� Fraicheur de frappe. Superbe. 700 / 900

484 -	� Écu aux palmes. 1695. Amiens. Réformation.
	 Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique.
	 R/ Écu de France rond, couronné, entre deux palmes.
	 D. 1520A Ci. 1894.� Flan miroir. Superbe. 1 000 / 1 500

485 -	� Écu aux palmes. 1696. Amiens. Réformation.
	 Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique.
	 R/ Écu de France rond, couronné, entre deux palmes.
	 D. 1520A Ci. 1894.� Flan miroir. Superbe. 1 000 / 1 500

486 -	Demi écu aux palmes. 1694. Paris. Réformation.
	 Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique.
	 R/ Écu de France rond, couronné, entre deux palmes.
	 D. 1521A Ci. 1895.
	�  Flan très légèrement piqué au revers 
� sinon superbe. 300 / 400

487 -	� Écu aux insignes. 1701. Paris. Réformation.
	 Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique.
	� R/ Écu de France rond, couronné, brochant sur la 

main de Justice et le sceptre posés en sautoir.
	 D. 1533B Ci. 1907.
� Magnifique portrait du roi. Pr. superbe. 800 / 1 200

488 -	� Écu aux huit L. 2e type. 1704. Metz. Réformation.
	 Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique.
	� R/ Croix formée de huit L couronnés et cantonnée 

de quatre lis. Écu rond au centre avec trois lis.
	 D. 1551A Ci. 1924.� Pr. superbe. 800 / 1 200
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489 -	� Demi écu aux huit L. 2e type. 1705. Caen. Réformation.
	 Buste du roi à droite, cuirassé à l’antique.
	� R/ Croix formée de huit L couronnés et cantonnée 

de quatre lis. Écu rond au centre avec trois lis.
	 D. 1552A Ci. 1925.� Pr. superbe. 500 / 700

490 -	� Écu aux huit L, au buste lauré et drapé et cuirassé. 
1704. Paris.

	 Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé à l’antique.
	� R/ Croix formée de huit L couronnés et cantonnée 

de quatre lis. Écu rond au centre, avec trois lis.
	 D. 1558 Ci. 1929.� Type rare. TTB à superbe. 3 000 / 5 000

491 -	� Écu aux huit L, au buste lauré, drapé et cuirassé. 
1705. Paris.

	 Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé à l’antique.
	� R/ Croix formée de huit L couronnés et cantonnée 

de quatre lis. Écu rond au centre, avec trois lis.
	 D. 1558 Ci. 1929.� Type rare. Pr. superbe. 4 000 / 6 000

LOUIS XV (1715-1774)
492 -	� Écu Vertugadin. 1718. Rennes. Flan neuf.
	 Buste enfantin du roi à droite, drapé et cuirassé.
	 R/ Écu de France rond sommé d’une couronne.
	 D. 1651 Ci. 2096. Rare en cet état. 
� Brillant de frappe. Splendide. 2 000 / 3 000

493 -	� Demi écu Vertugadin. 1717. La Rochelle (10 514 ex.)
	 Buste enfantin du roi à droite, drapé et cuirassé.
	 R/ Écu de France rond sommé d’une couronne.
	 D. 1652 Ci. 2097.� Jolie patine. Superbe. 800 / 1 200

494 -	� Écu de Navarre. 1718. Dijon.
	 Buste enfantin du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé.
	 R/ Écu couronné, écartelé de France et de Navarre.
	 D. 1657 Ci. 2101.
� Fraicheur de frappe. Superbe. 1 000 / 1 500
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495 -	� Écu de France. 1724. Troyes.
	 Buste jeune du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé.
	 R/ Écu de France couronné.
	 D. 1665 Ci. 2107. Rare en cet état. 
� Flan miroir. De toute beauté. 2 000 / 3 000 

496 -	� Écu aux huit L. 1724. Paris.
	� Buste jeune du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé à 

l’antique.
	� R/ Croix formée de quatre lis couronnés, cantonnée 

de huit L adossés par deux.
	 D. 1670 Ci. 2112.
�� Exemplaire de qualité tout à fait exceptionnelle.
�  5 000 / 7 000

497 -	� Écu aux huit L. 1724. Bourges.
	� Buste jeune du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé à 

l’antique.
	� R/ Croix formée de quatre lis couronnés, cantonnée 

de huit L adossés par deux.
	 D. 1670 Ci. 2112. � Atelier rare. Fraicheur de frappe. 
� Superbe. 2 000 / 3 000

498 -	� Écu aux branches d’olivier. 1726. Paris.
	� Buste du roi à gauche portant une veste brodée avec 

la croix de l’ordre du Saint-Esprit.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1675 Ci. 2117.� Jolie patine. Superbe. 700 / 900

499 -	� Demi écu aux branches d’olivier. 1728. Amiens.
	� Buste du roi à gauche portant une veste brodée avec 

la croix de l’ordre du Saint-Esprit.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1676 Ci. 2118.� Pr. superbe. 300 / 500

500 -	�Écu au bandeau. 1740. Paris.
	� Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau. Monogramme 

JCR (J. C. Roettiers) sur la tranche du cou.
	� R/ Écu de France ovale, couronnée, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1680 Ci. 2122. 
	 Superbe portrait du roi âgé de 40 ans.
� Épreuve sur flan bruni. De toute beauté. 2 000 / 3 000

35



501 -	� Écu au bandeau. 1764. Paris.
	� Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau. Monogramme 

JCR (J. C. Roettiers) sur la tranche du cou.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1680 Ci. 2122.
� Très belle patine et conservation remarquable. 
� 1 000 / 1 500

502 -	� Demi écu au bandeau. 1741. Paris. (1re année de frappe)
	� Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau. Monogramme 

JCR (J. C. Roettiers) sur la tranche du cou.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1681 Ci. 2125.� Splendide. 1 500 / 2 000

503 -	� Demi écu au bandeau. 1770. La Rochelle.
	� Tête du roi à gauche, ceinte d’un bandeau. Monogramme 

JCR (J. C. Roettiers) sur la tranche du cou.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1681 Ci. 2125.� Superbe. 800 / 1 200

504 -	� Écu à la vieille tête. 1773. Toulouse.
	 Tête âgée et laurée du roi à gauche, la base du cou drapée.
	� R/  Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1685 Ci. 2129.� Pr. superbe. 800 / 1 200

LOUIS XVI (1774-1793)
505 -	� Écu aux branches d’olivier. 1784. Limoges.
	� Buste du roi à gauche, portant une veste brodée, avec 

l’ordre du Saint-Esprit.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1708 ci 2187.  Brillant de frappe. 
� Flan légèrement irrégulier sinon superbe. 300 / 500

506 -	� Écu aux branches d’olivier. 1788. Paris
	� Buste du roi à gauche, portant une veste brodée, avec 

l’ordre du Saint-Esprit.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1708 Ci. 2187.
� Belle patine de cabinet. Superbe. 300 / 500
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507 -	� Demi écu aux branches d’olivier. 1779. La Rochelle 
(2632 exemplaires)

	� Buste du roi à gauche, portant une veste brodée, avec 
l’ordre du Saint-Esprit.

	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 
d’olivier.

	 D. 1709 Ci. 2189.
� Atelier rare et superbe exemplaire. 800 / 1 200

508 -	� Demi écu aux branches d’olivier. 1792. Paris. 
	� (Dernière année de frappe). Différent point avant la 

lettre A.
	� Buste du roi à gauche, portant une veste brodée, avec 

l’ordre du Saint-Esprit.
	� R/ Écu de France ovale, couronné, entre deux branches 

d’olivier.
	 D. 1709 Ci. 2189.� Pr. superbe. 600 / 800

509 -	� Écu constitutionnel. 1792. Paris.
	� Tête du roi à gauche, les cheveux noués par un ruban 

sur la nuque.
	� R/ Génie gravant le mot « Constitution » sur une 

table de la loi, reposant sur un autel. Faisceau et lyre 
à gauche ; coq et lettre d’atelier à droite.

	 D. 1718 Ci. 2238.� Flan miroir. Splendide. 1 000 / 1 500

510 -	� Demi écu constitutionnel. 1792. Paris.
	� Tête du roi à gauche, les cheveux noués par un ruban 

sur la nuque.
	� R/ Génie gravant le mot « Constitution » sur une 

table de la loi, reposant sur un autel. Faisceau et lyre 
à gauche ; coq et lettre d’atelier à droite.

	 D. 1719 Ci. 2240.� Flan miroir. Splendide. 1 500 / 2 000

511 -	� Demi écu constitutionnel. 1793. Paris.
	� Tête du roi à gauche, les cheveux noués par un ruban 

sur la nuque.
	� R/ Génie gravant le mot « Constitution » sur une 

table de la loi, reposant sur un autel. Faisceau et lyre 
à gauche ; coq et lettre d’atelier à droite.

	 D. 1719 Ci. 2240.
� Millésime rare. Superbe. 1 200 / 1 800

CONVENTION (1792-1795)
512 -	� Écu de 6 livres. 1793. Paris.
	� Génie gravant le mot « Constitution » sur une 

table de la loi, reposant sur un autel. Faisceau à 
gauche et coq à droite.

	� R/ Valeur et lettre d’atelier dans une couronne de chêne.
	 Gad. 58. V.G. 407.� Superbe. 1 000 / 1 500
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MONNAIES ANTIQUES

MACÉDOINE
Philippe II (359-336 av. J.-C.)

513 - 	Quart de statère d’or. 2,11 g.
	 Tête d’Héracles à droite. R/ Massue entre arc et trident.
	 Le Rider 241.� TTB. 400 / 600

Alexandre III (336-323 av. J.-C.)
514 -	 Statère d’or. 8,52 g. Amphipolis.
	 Tête d’Athéna à droite. R/ Niké debout à gauche.
	 Price. 176.� TTB. 800 / 1 200

Philippe III Aridée (323-316 av. J.-C.)
515 -	 Statère d’or. 8,56 g. Arados.
	 Tête d’Athéna à droite. R/ Niké debout à gauche.
	 Price. 143.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

Valentinien Ier (364-375)
516 -	 Solidus d’or. 4,47 g. Lyon.
	 Buste de l’empereur diadémé à droite.
	 R/ L’empereur debout tenant une victoire.
	 C. 28� TTB. 300 / 400
	

MONNAIES FRANÇAISES

Louis IX, Saint-Louis (1245-1270)
517 -	 Gros tournois. D. 190.� TTB. 150 / 200

518 -	 Gros tournois à l’étoile. D. 190E.� TTB. 150 / 250

Philippe IV (1285-1314)
519 -	 Agnel d’or. 
	 D. 212.� Flan large. TTB à superbe. 2 500 / 3 500

520 -	 Gros tournois à l’O rond. 
	 D. 213.� TTB à superbe. 150 / 250

521 -	 Maille blanche. D. 215.� TTB à superbe. 150 / 200

Philippe VI de Valois (1328-1350)
522 -	 Écu d’or à la chaise. D. 249.� Pr. superbe. 1 500 / 2 000

523 -	 Écu d’or à la chaise. D. 249.� TTB. 600 / 800

Jean II, le Bon (1350-1364)
524 -	 Mouton d’or. D. 291.� Très bel exemplaire. 800 / 1 200

525 -	 Royal d’or. D. 293A.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

526 -	 Franc à cheval. D. 294.� TTB. 500 / 700

Charles V (1364-1380)
527 -	 Franc à pied. D. 360.� TTB à superbe. 400 / 600

Charles VI (1380-1422)
528 -	 Écu d’or à la couronne. 
	 D. 369.� Pr. superbe. 300 / 500

529 -	 Écu d’or à la couronne. Romans. 
	 D. 369.� TTB à superbe. 300 / 400

530 -	 Écu d’or à la couronne. Montpellier. 
	 D. 369.� TTB à superbe. 300 / 400

531 -	 Écu d’or à la couronne. Tours. 
	 D. 369.� TTB à superbe. 300 / 400

532 -	 Écu d’or à la couronne. Tournai. 
	 D. 369.� TTB à superbe. 300 / 500

533 -	 Écu d’or à la couronne. Crémieu. 
	 D. 369. � Très bel exemplaire. 250 / 350

534 -	 Agnel d’or. Crémieu. 
	 D. 372.� Flan large. TTB à superbe. 700 / 900

Henri V (1415-1420)
535 -	 Gros de Calais. B. 1943.� TTB. 150 / 200

Henri VI (1422-1453)
536 -	 Salut d’or. Rouen. D. 443A.� Superbe. 1 000 / 1 500

537 -	 Salut d’or. Paris. D. 443A.� Fendu. TB à TTB. 200 / 400

538 -	 Gros de Calais. B. 1951.� TTB à superbe. 200 / 300

Charles VII (1422-1461)
539 -	 Royal d’or. Saint-Pourçain. 
	 D. 455.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

540 -	Écu neuf. Saint-Lô. D. 511.� TTB. 300 / 400

Louis XI (1461-1483)
541 -	 Écu d’or à la couronne. 
	 D. 539.� TTB à superbe. 400 / 600

542 -	Écu d’or au soleil. Toulouse. D. 544.� TTB. 300 / 500

543 -	 Écu d’or au soleil. Toulouse. D. 544.� TTB. 300 / 500

Charles VIII (1483-1498)
544 -	Écu d’or au soleil. Toulouse. D. 575.� TTB. 300 / 400

545 -	Écu d’or au soleil. Tours. D. 575.� TTB. 300 / 400

546 -	Écu d’or au soleil. Saint-Lô. 
	 D. 575.� TTB à superbe. 300 / 500

547 -	Écu d’or au soleil. Limoges. 
	 D. 576.� Très bel exemplaire. 300 / 600

Louis XII (1498-1514)
548 -	Écu d’or au soleil, de Bretagne. Rennes. 
	 D. 649.� Pr. superbe. 1 000 / 1 500

549 -	Écu d’or au porc-épic. Paris. 
	 D. 655.� TTB à superbe. 600 / 800

550 -	Écu d’or au porc-épic, de Bretagne. 2e type. Nantes. 
	 D. 658.� Rare et très bel exemplaire. 800 / 1 200

François Ier (1515-1547)
551 -	 Écu d’or au soleil, 1er type. Lyon. 
	 D. 769.� TTB. 250 / 350

552 -	 Écu d’or au soleil, 5e type. Lyon. 
	 D. 775.� Très bel exemplaire. 300 / 400

553 -	 Écu d’or au soleil, 5e type. Bayonne. 
	 D. 775.� TTB. 250 / 350

554 -	Demi écu d’or au soleil, 5e type. Toulouse. 
	 D. 776.� Recherché. TTB.  500 / 700

555 -	Écu d’or au soleil, du Dauphiné, 1er type. Romans. 
	 D. 782.� TTB. 250 / 350

COLLECTION d’un AMATEUR
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556 -	Écu d’or au soleil, du Dauphiné, 2e type. Grenoble.
	  D. 783.� TTB. 300 / 400

557 -	 Écu d’or au soleil, du Dauphiné, 4e type. Crémieu. 
	 D. 785.� TTB. 300 / 400

558 -	Teston du Dauphiné, 2e type. Romans. 
	 D. 823.� TTB. 300 / 400

559 -	 Écu d’or au soleil, 12e type. Toulouse. 
	 D. 882.� TTB. 300 / 500

560 -	Écu d’or à la croisette. Toulouse. 
	 D. 889.� TTB. 300 / 500

Henri II (1547-1549)
561 -	 Double Henri d’or, 1er type. 1551. Paris. D. 971.
	 Beau portrait.� Flan large. TTB à superbe. 3 000 / 4 000

François II (1559-1560)
562 -	Teston, 2e type au nom d’Henri II. 1559. Toulouse. 
	 D. 1031.� Pr. TTB. 150 / 200

Charles IX (1560-1574)
563 -	Écu d’or au soleil. 1565. Poitiers. 
	 D. 1057.� TTB à superbe. 400 / 600

564 - Écu d’or au soleil. 1566. Paris. 
	 D. 1057.� TTB. 300 / 400

Henri III (1574-1589)
565 -	� Écu d’or au soleil au nom de Charles IX. 1575. La Rochelle. 
	 D. 1098A.� Très bel exemplaire. 300 / 500

566 -	Écu d’or au soleil. 1578. Toulouse. 
	 D. 1121.� Flan large. TTB. 400 / 600

567 -	 Quart d’écu. 1587. Nantes. 
	 D. 1133.� Pr. superbe. 150 / 250

Louis XIII (1610-1643)
568 -	Écu d’or au soleil. 1630. Paris. 
	 D. 1282.� TTB. 400 / 600

569 -	 Écu d’or au soleil. 1633. Rouen. 
	 D. 1282.� TTB à superbe. 500 / 700

570 -	 Double louis d’or de Warin. 1640. Paris. 
	 D. 1297.� Très bel exemplaire. 3 000 / 4 000

571 - 	Louis d’or de Warin, mèche longue. 1641. Paris. 
	 D. 1298.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

572 -	 Demi louis d’or de Warin. 1642. Paris. 
	 D. 1299.� TTB. 400 / 600

573 -	 Demi louis d’or de Warin. 1642. Paris. 
	 D. 1299.� TB. 200 / 300

574 -	 Quart d’écu. 1643. Paris. 2e poinçon.
	 D. 1351.� TTB à superbe. 200 / 300

575 -	 Douzième d’écu. 1643. Paris. 2e poinçon.
	 D. 1352.� Superbe. 150 / 200

Louis XIV (1643-1715)
576 -	 Écu d’or au soleil. 1647. Paris. 
	 D. 1416.� TTB à superbe. 500 / 700

577 -	 Louis d’or à la mèche courte. 1644. Paris. 
	 D. 1419.� TTB à superbe. 1 200/ 1 800

578 -	 Demi louis d’or à la mèche courte. 1645. Paris.
	 D. 1420.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

579 -	 Louis d’or à la mèche longue. 1651. Paris. 
	 D. 1422.� TTB à superbe. 800 / 1 200

580 -	Demi louis d’or à la mèche longue. 1646. Paris.
	 D. 1423.� Pr. superbe. 1 500 / 2 000

581 -	 Lis d’or. 1656. Paris. 
	 D. 1424.� Rare et TTB à superbe. 3 000 / 4 000

582 -	Louis d’or juvénile à la tête laurée. 1664. Paris. 
	 D. 1425.� TTB à superbe. 1 200 / 1 800

583 -	Douzième d’écu au buste juvénile. 1660. Paris. 
	 D. 1486.� Superbe. 150 / 200

584 -	� Douzième d’écu du Dauphiné au buste juvénile. 
1660. Grenoble. 

	 D. 1488.� TTB à superbe. 150 / 200

585 -	Louis d’or à la tête nue. 1668. Paris. 
	 D. 1430.� TB à TTB. 400 / 600

586 -	Louis d’or à la tête nue. 1673. Paris. 
	 D. 1430.� TTB. 600 / 800

587 -	Louis d’or à la perruque et aux huit L. 1687. Paris. 
	 D. 1432.� Superbe. 1 200 / 1 800

588 -	Double louis d’or à l’écu. 1692. Paris. Flan neuf. 
	 D. 1434.� Très bel exemplaire. 2 500 / 3 500

589 -	Louis d’or à l’écu. 1691. Lyon. Flan neuf. 
	 D. 1435.� Pr. superbe. 1 000 / 1 500

590 -	Demi louis d’or à l’écu. 1691. Paris. Réf. 
	 D. 1436A.� TTB à superbe. 500 / 700

591 -	 Double louis aux quatre L. 1694. Paris. Flan neuf. 
	 D. 1439.
	 Légèrement paillé sinon très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

592 -	 Louis d’or aux quatre L. 1694. Paris. Réf.
	 D. 1440A.� TTB à superbe. 800 / 1 200

593 -	 Demi louis d’or aux quatre L. 1693. Toulouse. Réf.
	 D. 1441A.� TTB à superbe. 800 / 1 200

594 -	 Louis d’or aux huit L et aux insignes. 1701. Paris. Réf. 
	 D. 1443A.� Superbe. 1 000 / 1 500

595 -	 Louis d’or aux insignes. 1704. Paris. Réf. 
	 D. 1446A.� TTB. 600 / 800

596 - 	�Louis d’or aux insignes. Variété avec les cheveux longs. 
1707. Paris.

	 D. 1446B.� Pr. superbe. 1 200 / 1 800

597 -	 Louis d’or au soleil. 1709. Paris. 
	 D. 1449.� TB à TTB. 600 / 800

598 -	 Louis d’or de Béarn au soleil. 1709. Pau. 
	 G. 256a.� Pr. TTB. 800 / 1 200

599 -	Demi louis d’or au soleil. 1710. Lyon.
	 D. 1450.� TB. 300 / 400

Louis XV (1715-1774)
600 -	Louis d’or aux insignes. 1726. Montpellier. Réf. 
	 D. 1628A.
� Rare et bel exemplaire pour ce type. 2 500 / 3 500

601 -	 Louis d’or de Noailles. 1717. Paris.
	 D. 1630. Deux petits chocs sur le portrait.
� TTB à superbe. 1 500 / 2 000
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602 -	Demi louis d’or de Noailles. 1717. Paris.
	 D. 1631.� Frotté. Pr. superbe. 2 000 / 3 000

603 -	Louis d’or à la croix du Saint-Esprit. 1758. Paris.
	 D. 1633.�
� Traces de nettoyage. TTB à superbe. 800 / 1 200

604 - 	Écu de Navarre. 1718. Paris. 
	 D. 1657.� TTB à superbe. 300 / 400

605 -	Louis d’or aux deux L. 1722. Reims. Flan neuf. 
	 D. 1635.� Très bel exemplaire. 1 200 / 1 500

606 -	Louis d’or mirliton. Palmes longues. 1724. Toulouse.
	 D. 1638.� Superbe. 800 / 1 200

607 -	Louis d’or mirliton. Palmes courtes. 1723. Rouen.
	 D. 1638A. � TTB. 600 / 800

608 - 	Louis d’or aux lunettes. 1729. Tours.
	 D. 1640.� Pr. superbe. 400 / 600

609 -	Demi louis d’or aux lunettes. 1726. Strasbourg.
	 D. 1641.� TTB. 200 / 300

610 -	 Écu aux rameaux d’olivier. 1726. Bourges.
	 D. 1675.� TTB à superbe. 200 / 300

611 -	 Cinquième d’écu aux rameaux d’olivier. 1726. Paris.
	 D. 1677.� Superbe. 150 / 200

612 -	 Double louis au bandeau. 1744. Grenoble. 
	 D. 1642.� TTB. 400 / 600

613 -	 Louis d’or au bandeau. 1749. Lille. 
	 D. 1643.� Superbe. 800 / 1 200

614 -	 Demi louis d’or au bandeau. 1768. Reims.
	 D. 1644.� TTB à superbe. 400 / 600

615 -	 Écu au bandeau. 1762. Paris. D. 1680.� TTB. 150 / 200

616 -	 Double louis d’or à la vieille tête. 1772. Limoges.
	 D. 1645.� TTB à superbe. 1 800 / 2 500

617 -	 Louis d’or à la vieille tête. 1772. Paris.
	 D. 1646.� Superbe. 2 500 / 3 500

Louis XVI (1774-1793)
618 -	 Louis d’or aux palmes. 1774. Paris.
	 D. 1702. � Très rare. TTB à superbe. 3 000 / 5 000

619 -	 Double louis au buste habillé. 1777. Limoges.
	 D. 1703.� TTB à superbe. 1 500 / 2 000

620 -	Double louis d’or de Béarn au buste habillé. 1778. Pau.
	 G. 362b.� TB. 600 / 800

621 -	 Louis d’or au buste habillé. 1773. Lille.
	 D. 1704.� TTB à superbe. 2 000 / 3 000

622 -	Double louis d’or au buste nu. 1789. Bordeaux.
	 D. 1706.� TTB. 400 / 500

623 -	Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
	 D. 1707.� TB à TTB. 200 / 300

624 -	 Louis d’or au buste nu. 1786. Nantes.
	 D. 1707.� Superbe. 400 / 600

625 -	Louis d’or au buste nu. 1786. Nantes. 
	 D. 1707.� TTB. 250 / 350

626 -	Cinquième d’écu aux rameaux d’olivier. 1781. Paris.
	 D. 1710.� Superbe. 150 / 200

627 -	Louis d’or constitutionnel de 24 livres. 1792. Paris.
	 D. 1717.� Rare et très bel exemplaire. 2 000 / 3 000

628 -	Écu constitutionnel. 1792. Limoges.
	 D. 1718.� Superbe. 600 / 800

629 -	30 Sols constitutionnels. 1792. Paris.
	 D. 1720.� TTB à superbe. 150 / 200

630 -	15 Sols constitutionnels. 1791. Paris.
	 D. 1721.� Superbe. 150 / 200

Convention (1792-1795)
631 -	 24 Livres or. 1793 Paris.
	 G. 62.
� Rayures au droit sinon TTB à superbe. 2 000 / 2 500

632 -	 6 Livres. 1793. Paris. G. 58.� TTB à superbe. 300 / 500

Premier EMPIRE (1804-1814)
633 -	 40 Francs or. 1810. Lille. G. 1084.� TTB. 350 / 450

634 -	20 Lire. 1811. Milan. LMN. 854.� TTB. 250 / 350

635 -	� 40 Francs or : 3 exemplaires. An 12A (Consulat), 
1812A et 1838A (Louis Philippe).

	 20 Francs. An 13A.
	 G. 1080, 1084, 1106 et 1022.
� Les 4 monnaies. TB à TTB. 1 200 / 1 400

Charles X (1824-1830)
636 -	40 Francs or. 1824. Paris. G. 1105. � TTB. 350 / 450

Second Empire (1852-1870)
637 -	� 100 Francs or, tête nue. 1858. 
	 Strasbourg (1928 exemplaires).
	 G. 1135.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

638 - 50 Francs or, tête nue. 1857. Paris.
	 G. 1111.� TTB à superbe. 400 / 600

639 -	 10 Francs or, tête nue, petit module. 1857. Paris.
	 G. 1013.� Pr. superbe. 150 / 200

640 -	5 Francs or, petit module. 1854. Paris.
	 G. 1000.� Superbe. 100 / 150

641 -	� 5 Francs or : 3 exemplaires. 1856A, 1859A (grand 
module) et 1854A (petit module).

	 G. 1001 et 1000.� Les 3 monnaies. TTB. 150 / 250

642 -	100 Francs or, tête laurée. 1869. Paris.
	 G. 1136.� TB à superbe. 800 / 1 200

643 -	 50 Francs or, tête laurée. 1864. Paris.
	 G. 1112.� TTB à superbe. 400 / 600

IIIe République (1871-1910)
644 -	100 Francs or, Génie. 1902. Paris.
	 G. 1137.� TTB à superbe. 800 / 1 200

États français (1940-1944)
645 -	5 Francs, Maréchal Pétain. 1941.
	 G. 764.� Superbe. 200 / 300

DIVERS

Grande-Bretagne : George III (1760-1820) 
646 -	Tiers de guinée. 1806. Fr. 232.� Superbe. 100 / 150
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Flandre
Philippe le Bon (1419-1467)

647 -	� Lion d’or. Fr 118.� Flan légèrement fendu. TB. 200 / 300

Comtat venaissin
Martin V (1417-1431)

648 -	Gros d’argent. B. 923.� Pr superbe. 100 / 150

Eugène VI (1431-1447)
649 -	Gros d’argent. B. 926.� Pr. superbe. 100 / 150

Provence
René (1434-1480)

650 - 	Demi Blanc. B. 869.� TTB. 150 / 250

Dombes
Louis de Montpensier (1560-1582)

651 -	 Teston. 1576. B. 1056.� Pr. superbe. 250 / 350

Navarre
Antoine de Bourbon et Jeanne d’Albret (1555-1562)

652 -	 Teston. 1562. B. 586.� TTB à superbe. 200 / 300

Jeanne d’Albret (1562-1572)
653 -	 Teston. 1565. B. 594.� TTB à superbe. 200 / 300

Savoie
Emmanuel Philibert (1553-1580)

654 -	Double Gros. Lud. 526 var.� TTB. 250 / 350

Monnaies provinciales

647 648 650 651 653 654
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BELGIQUE
655 -	50 Francs. 1935. kM. 106.1� Superbe. 100 / 150

DANEMARK
Frédéric VI (1808-1839)

656 -	Rigsbankdaler. 1833. kM. 706.1� TTB à superbe. 150 / 200

ESPAGNE
Charles et Jeanne (1516-1556)

657 -	 Escudo. Grenade. Fr. 44.� TTB à superbe. 400 / 600

Philippe II (1556-1598)
658 -	2 Escudos. Grenade. Fr. 52.� TTB à superbe. 800 / 1 200

659 -	 2 Escudos. Séville. Fr. 53.� TTB à superbe. 600 / 800

ÉTHIOPIE
Menelik II (1889-1913)

660 -	Birr. 1892. kM. 19.� Splendide. 600 / 800

661 -	 Gersh. 1888. kM. 8.� Splendide. 300 / 500

GRÈCE
Jean Capo d’Istria (1828-1831)

662 -	Phénix. 1828. kM. 4.� Rare et superbe. 800 / 1 200

Otton (1832-1862)
663 -	Quart de drachme. 1855. kM. 33.� Pr. superbe. 300 / 500

HAWAÏ
Kamehameda III (1825-1854)

664 -	Cent. 1847. kM. 1.� Superbe. 200 / 300

ITALIE
Victor Emmanuel III (1900-1944)

665 -	20 Lire or. 1923. Fr. 31.� TTB à superbe. 300 / 500

666 -	20 Lire. 1928. kM. 70� Superbe. 200 / 300

667 -	 10 Lire. 1930. kM. 68.1.� Superbe. 100 / 150

SARDAIGNE
Charles Félix (1821-1831)

668 -	80 Lire or. 1830. Gênes. Fr. 1133.� TTB à superbe. 900 / 1 100

RÉPUBLIQUE de SAN MARIN
669 -	 5 Lire. 1898. kM. 6.� Superbe. 150 / 200

MONACO
Albert (1889-1922)

670 -	 100 Francs or. 1891. Fr. 13.� TTB à superbe. 900 / 1 100

RUSSIE
Nicolas Ier (1825-1855)

671 -	 Rouble. 1847. C. 168.1.� Superbe. 200 / 300

SUISSE
672 - 	5 Francs. 1889B. kM. 34.� TTB à superbe. 100 / 150

MONNAIES ÉTRANGÈRES
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FRANCE
673 -	 Charles VII (1422-1461) : Écu neuf. Montélimar.
	 Empire : 40 Francs. 1811A (regravé sur le coq).
� Traces de monture. Les 2 monnaies. 600 / 800

674 -	 Louis XV : Demi louis. 1729 I (regravé).
	 Charles X : 40 Francs, 1830A et 20 Francs, 1828A.
	� Louis Philippe : 20 Francs (2 exemplaires), 1831N et 

1843N.� Les 5 monnaies. TB et TTB. 800 / 1 200

675 -	 Consulat : 40 Francs, An XIA et 20 Francs, an 12A.
	 Empire : 20 Francs (2 exemplaires), An 13A et 1812A.
� Les 4 monnaies. TB et TTB. 800 / 1 000

676 -	 Charles X : 20 Francs, 1830 A.
	 �Louis-Philippe :  20 Francs (3 exemplaires) : 1831 A 

(2 exemplaires) et 1840 A.
� Les 4 monnaies. TB et TTB. 700 / 900

677 -	� Second Empire : 50 Francs, tête nue, 1855A et  
100 Francs, tête laurée, 1869A.

� Les 2 monnaies. TB et TTB. 1 500 / 1 800

678 - Second Empire : 50 Francs, 1857A.
	 Joint 20 Francs de type Marianne. 1914 (IIIe république).
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 600 / 800

ALLEMAGNE
679 -	 Ducat. Hambourg. 1871.
	 10 Marks (2 exemplaires). Bade, 1912G et Saxe, 1909E.
� Les 3 monnaies. TTB à superbes. 350 / 500

DANEMARK
680 -	20 couronnes : 2 exemplaires. 1910 et 1913.
� Les 2 monnaies. Pr. superbes. 400 / 600

ESPAGNE
681 -	 Escudo : 3 exemplaires. 1791 et 1798 (2 exemplaires).
	 Demi escudo. 1743P.
� Les 4 monnaies. TTB. 500 / 700

GRANDE-BRETAGNE
682 -	� George III : Tiers de guinée, 1802 et Demi souverain, 

1825.
	�  Les 2 monnaies. TTB à superbe et TTB. 300 / 400

683 -	George III : Demi souverain, 1826.
	 Victoria : Demi souverain, 1893.
� Les 2 monnaies. TB et Pr. superbe. 400 / 600

684 -	GRÈCE : 20 Drachmes, 1876.
	 HONGRIE : Ducat, 1848 et 10 Couronnes, 1908.
� Les 3 monnaies. TTB à superbe et Superbe. 600 / 800

685 -	LIECHTENSTEIN : 25 Franken, 1956.
	 TCHÉCOSLOVAQUIE : Ducat, 1923.
� Les 2 monnaies. Superbe. 300 / 400

686 -	SUÈDE : 10 couronnes, 1901.
	 AUTRICHE : Ducat, 1846M.
� Les 2 monnaies. Superbe et TTB. 300 / 500

687 -	RUSSIE : 5 Roubles, 1898.
	 AUTRICHE : 10 Couronnes, 1911 et Ducat, 1915.
� Les 3 monnaies. Superbes. 400 / 600

688 -	AUTRICHE : Ducat, 1856.
	 DANEMARK : 10 Couronnes, 1913.
	 SERBIE : 20 Dinars, 1879.
	 TCHÉCOSLOVAQUIE : Ducat, 1925.
� Les 4 monnaies. TTB à superbes. 500 / 700

689 -	ESPAGNE : 10 Pesetas, 1878.
	 SUÈDE : 5 Couronnes, 1881.
	 SUISSE : 20 Francs, 1889B.
	 TURQUIE : 100 Piastres.
� Les 4 monnaies. TTB  à superbes. 600 / 800

690 - 	�GRANDE-BRETAGNE : Souverain, 1852 et Demi 
souverain, 1909.

	 VATICAN : 10 Lire, 1869.
	� Joint 5 Francs, 1860BB, Napoleon III et Demi dollar, 

1870 (fantaisie), USA.
� Les 5 exemplaires. TTB. 600 / 800

LOTS

MONNAIES d’OR

680 (du lot) 681 (du lot) 682 (du lot) 683 (du lot) 684 (du lot) 685 (du lot) 686 (du lot) 687 (du lot)
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MONNAIES en ARGENT 
et métaux divers

FRANCE
691 -	� 22 monnaies royales de Louis VI à Louis XI : Deniers, Oboles, Gros tournois, Blancs, Douzains,...
� L’ensemble. États divers. 500 / 700

692 -	� 11 monnaies royales en argent de François Ier à Charles IX : Teston (7 exemplaires), Demi teston, 
Franc (2 exemplaires) et Demi franc.

� L’ensemble. État divers. 700 / 900

693 -	� 28 monnaies royales de Henri II à Louis XIV :  Écus, Quart d’écu, Franc, Huitième d’écu et divisionnaires variés.
� L’ensemble. États divers. 700 / 900

694 -	� 24 monnaies royales de Louis XVI à Louis XVIII et de la période révolutionnaire : Demi écu, 15 Sols,  
2 Sols, 12 Deniers, 5 Centimes, Décime...

� L’ensemble. États divers. 400 / 600

695 -	� 23 monnaies en bronze principalement de Louis XVI et de la période révolutionnaire.
� L’ensemble. États divers. 300 / 400

696 -	� 8 Écus de Louis XV : 5 exemplaires (rameaux d’olivier et bandeau) et de Louis XVI : 3 exemplaires 
(rameaux d’olivier).

	� Joint 2 pièces de 5 Francs de Louis XVIII et de Louis-Philippe.
� Les 10 monnaies. États divers. 200 / 300

697 -	� 10 monnaies en bronze de Louis XV à la période révolutionnaire : Sol, Liard, 12 Deniers...
� L’ensemble. États divers. 150 / 250

698 -	� 7 monnaies du Premier Empire à la IIIe République : 5 Francs (2 exemplaires : 1811A et 1872A),  
2 Francs (1866BB), Franc (2 exemplaires : 1856D et 1869A), Demi franc (2 exemplaires : 1829A et 1839W).

	 Joint 5 Francs or, Napoléon III. 1854A (petit module).� Les 8 monnaies. TTB. 300 / 500

699 -	� 81 monnaies du Premier Empire à la Ve République : 5 Francs, 2 Francs, 50 Francs, 10 Francs,  
10 Centimes, 5 Centimes...

	� Joint 10 jetons principalement en argent du XVIIIe et XIXe siècle.� L’ensemble. États divers. 500 / 700

700 - 	�71 monnaies du XIXe et XXe siècle : 5 Francs et divisionnaires dont plusieurs essais (5, 2 et 1 centime 1961, 
100 Francs 1929, Demi franc 1965, 5 Centimes 1966, concours 20 Centimes 1961, 50, 20 et 10 Franken 1954 
pour la Sarre).� L’ensemble. Superbe. 600 / 800

701 -	� 137 monnaies et jetons français et étrangers (Espagne, Italie, Allemagne) principalement en argent du 
XVIIe au XXe siècle. Écus et divisionnaires.� L’ensemble. États divers. 1 200 / 1 800 

702 -	� 48 monnaies étrangères : Écus et divisionnaires principalement en argent (Italie, Belgique, Grande 
Bretagne, Suisse, Vatican...) principalement du XIXe siècle.� L’ensemble. TB à superbe. 600 / 800

703 -	� 23 monnaies en argent françaises et étrangères, royales et modernes : Écus et divisionnaires.
	� Joint 25 jetons et monnaies divers en cuivre principalement du XVIIIe siècle.
� L’ensemble. États divers. 250 / 350

704 -	� 26 monnaies françaises et étrangères principalement en argent du XIXe et XXe siècle.
� L’ensemble. États divers. 150 / 200

705 -	� 29 monnaies en argent de Philippe IV le Bel à Louis XVI : gros tournois, testons, écus et divisionnaires.
� L’ensemble. États divers. 800 / 1 200

706 -	40 billets de 100 Francs. Sully.
	� Joint 49 billets français et étrangers divers, 3 pièces en argent : 5 Francs, An 8 (trouée) ; 10 Francs, Hercule 

et 5 Francs, Semeuse. Ainsi qu’une divisionnaire marocaine.� L’ensemble. États divers. 50 / 100

707 -	� Importante collection de Monnaies FdC de la Monnaie de Paris comprenant les séries pratiquement 
complètes des pièces de 100 Francs à 1 Franc et de  20 Centimes à 1 Centime. Période de 1969 à 2001.

	� Également plus de 80 coffrets de la Monnaie de Paris de 1964 à 2011.
	�  Liste détaillée et estimation sur demande.
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708 -	Louis XV, 1764
	� Pose de la première pierre de l’église Sainte-Geneviève 

(le Panthéon). 
	 Roëttiers fils et Marteau et Roëttiers. Argent. 41 mm.
	 Cf. M.M. 143. � 100 / 150

709 -	Louis XVI et Marie-Antoinette, 1781
	� Mariage de douze filles dotées par les États de 

Bourgogne à la naissance du Dauphin. 
	 Duvivier. Argent. 45 mm.
	 Louis XVI, 1783. 
	 Les États de Bourgogne. Jonction des trois fleuves.
	 Duvivier. Argent. 50 mm.
� Les 2 médailles cerclées. 100 / 150

710 -	� Révolution, 14 juillet 1790. Confédération des Français. 
	 Attribuée. Argent. 41 mm. Trouée.
	 Joint 5 médailles en métaux divers. 
	 Révolution et Empire.� Les 6 exemplaires. 100 / 150

711 -	 Restauration : Louis XVIII 
	 Service des cérémonies : 3 médailles.
	 45 mm en argent, bronze et bronze doré.
	 Joint Charles X, attribuée 1827. Médecine vaccine.
� Les 4 exemplaires. 100 / 150

712 -	 Second empire : 1855. Exposition Universelle.
	 Argent. 58 mm.  � 100 / 150

713 -	 Lot de 5 médailles : Sénat, 1921. 
	 Attribuée. Argent. 48 mm
	 4 médailles et médaillettes variées en argent et bronze.
	 XIXe et XXe siècles.� Les 5 exemplaires. 100 / 150

714 -	� Lot de 4 médailles et plaquette en argent et métaux 
divers (concours d’affiches 1901. Lusitania 1915. 
Exposition de R. Lalique 1912…).

� Les 4 exemplaires. 100 / 150

715 -	 Louis XVIII, 1814. 
	 �Boîte médaille contenant l’ensemble des vignettes 

des articles de la Charte constitutionnelle.
	 Henrionnet. Cuivre doré. 46 mm.  � 100 / 150 

716 -	 Restauration : Duc d’Angoulême, 1823. 
	� Boîte médaille contenant des vignettes : Précis de la 

guerre d’Espagne.
	 Henrionnet. Cuivre doré. 48 mm. 
	 Joint une seconde boîte idem sans vignettes.
� Les 2 exemplaires. 100 / 150

717 -	� Lot de 4 boîtes et divers principalement du XIXe 

siècle en argent 
	 Et 2 jetons de jeux en bois pressé. XVIIIe siècle.
� Les 6 exemplaires. 100 / 150

718 -	� Lot de 50 médailles françaises et étrangères (Pologne), 
décorations et médaillettes principalement en bronze 
du XIXe et XXe siècle.

� L’ensemble. États divers. 700 / 900

JETONS

719 -	 Lot de 3 jetons en argent. 
	� XVIIe et XVIIIe siècles : Maître menuisiers et 

ébénistes, états de Bretagne et divers. 
	 Joint 6 jetons en argent et cuivre. XIXe siècle. 
	� Ponts de fer sur la Seine, Agents de change, Notaires 

d’Amiens…� Les 9 exemplaires. 150 / 200

720 -	Lot de 3 jetons en argent. 
	 XIXe siècle : Commissaires-priseurs.� 100 / 150

721 -	� Lot de 16 jetons en argent et métaux divers du 
XVIIIe et XXe siècles : refrappes : jeton de la Reine 
1774, duc de Biron, Duchesse Douairière 1720, 
Maison de l’Empereur, …� 100 / 150

722 -	� Lot de 63 jetons en argent du XVIIe et XVIIIe siècles 
(États de Bretagne, maire de Nantes, extraordinaire 
des guerres...).

� L’ensemble. TTB et superbes. 700 / 900

LOTS DIVERS

723 -	� Révolution de 1848 : importante collection de 330 
médailles, médaillettes et jetons en métaux divers 
(plomb, étain, cuivre).

� L’ensemble. TTB à superbes. 4 000 / 6 000

724 -	� Lot de 15 plaques de métiers principalement du 
XIXe siècle : forts du port de Paris, décrotteur, 
sonneur de cloche, porteur aux halles, colporteur, 
guide des chasses…� Métaux divers. 200 / 400

725 -	� Lot de 6 plaques en cuivre gravées en taille douce et 
10 médailles, plaques et décorations diverses dont :  
Administration des Monnaies : désignation des 
poinçons et grosse bigorne…

� Métaux divers. L’ensemble. 150 / 250

726 -	� Médaillier en bois plaqué contenant 13 plateaux. 
	 XIXe siècle. 
	 Haut. : 26 cm - Prof. : 27 cm - Larg. : 35 mm. 
	 Joint boîte en bois contenant 6 tiroirs. 
	 XXe siècle. 
	 Haut. : 13,5 cm - Prof. : 17 cm - Larg. : 23 cm. 
� Les médailliers. 150 / 250

MÉDAILLES et JETONS
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ABRÉVIATIONS :
A/avers - R/revers
d. droite - g. gauche
qques. quelques - v. variante

ÉTATS DE CONSERVATION :
FDC : 10/10
Sup : 9/10
TTB : 7 à 8/10
TB : 5 à 6/10
B : 3 à 4/10
AB : 2/10
Variantes : TTb à Sup = état intermédiaire
TTB/Sup = Avers TTB, Revers Sup

PARIS - DROUOT

MARDI 23 et MERCREDI 24 AVRIL 2013

NUMISMATIQUE

Commissaires-Priseurs    Expert 
BEAUSSANT  LEFÈVRE Thierry PARSY

BEAUSSANT  LEFÈVRE
32, rue Drouot, 75009 PARIS

Tél. : 00 33 (0)1 47 70 40 00 - Fax : 00 33 (0)1 47 70 62 40
www.beaussant-lefevre.com

E-mail : contact@beaussant-lefevre.com
Société de Ventes Volontaires - Siren n°443 080 338 - Agrément n°2002 - 108

Eric BEAUSSANT et Pierre-Yves LEFÈVRE, Commissaires-Priseurs
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71
(agrandie deux fois)

91
(agrandie deux fois)

708 709 (du lot) 711 (du lot)

714 (du lot) 715 719 (du lot) 720 (du lot)
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ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

	 1	 280 
	 2	 380 
	 4	 320 
	 5	 280 
	 6	 1 200 
	 7	 1 900 
	 8	 600 
	 9	 1 550 
	 10	 380 
	 11	 2 400 
	 12	 2 300 
	 13	 1 000 
	 14	 3 200 
	 15	 2 700 
	 16	 700 
	 17	 400 
	 18	 350 
	 19	 300 
	 20	 380 
	 21	 900 
	 22	 950 
	 23	 550 
	 24	 850 
	 25	 300 
	 26	 750 
	 27	 300 
	 28	 220 
	 29	 500 
	 30	 750 
	 31	 800 
	 32	 200 
	 33	 600 
	 34	 850 
	 35	 1 000 
	 36	 320 
	 37	 450 

	 38	 700 
	 39	 1 200 
	 40	 300 
	 41	 420 
	 42	 550 
	 43	 320 
	 44	 180 
	 45	 700 
	 46	 850 
	 47	 1 300 
	 48	 820 
	 49	 220 
	 51	 220 
	 52	 220 
	 53	 200 
	 54	 280 
	 55	 450 
	 56	 200 
	 57	 360 
	 58	 180 
	 59	 350 
	 60	 250 
	 61	 280 
	 62	 300 
	 63	 1 200 
	 64	 1 200 
	 65	 950 
	 66	 700 
	 67	 300 
	 68	 900 
	 69	 1 900 
	 70	 1 700 
	 71	 7 000 
	 72	 4 200 
	 73	 1 200 
	 74	 900 

	 75	 450 
	 76	 320 
	 77	 1 300 
	 78	 1 500 
	 79	 250 
	 80	 2 000 
	 81	 400 
	 82	 250 
	 83	 250 
	 84	 220 
	 85	 220 
	 86	 250 
	 87	 350 
	 88	 350 
	 89	 250 
	 90	 250 
	 91	 7 200 
	 92	 6 000 
	 93	 1 000 
	 94	 1 200 
	 95	 500 
	 96	 1 900 
	 97	 900 
	 98	 500 
	 99	 900 
	 100	 1 400 
	 101	 280 
	 102	 4 500 
	 103	 1 200 
	 104	 800 
	 105	 750 
	 106	 600 
	 107	 750 
	 108	 650 
	 109	 2 500 
	 110	 100 

	 111	 850 
	 112	 550 
	 113	 480 
	 114	 1 450 
	 115	 3 000 
	 116	 750 
	 117	 1 800 
	 118	 250 
	 119	 450 
	 120	 120 
	 121	 250 
	 122	 350 
	 123	 180 
	 124	 650 
	 125	 8 000 
	 126	 450 
	 127	 1 500 
	 128	 400 
	 129	 1 100 
	 130	 550 
	 131	 150 
	 132	 950 
	 133	 120 
	 134	 200 
	 135	 120 
	 136	 250 
	 137	 750 
	 138	 120 
	 139	 900 
	 140	 200 
	 141	 350 
	 142	 300 
	 143	 450 
	 144	 350 
	 145	 200 
	 146	 350 

Eric BEAUSSANT� Pierre-Yves LEFÈVRE
Commissaires-Priseurs associés
32, rue Drouot - 75009 PARIS

Tél. : 01 47 70 40 00 - Fax : 01 47 70 62 40
e-mail : contact@beaussant-lefevre.com - www.beaussant-lefevre.com

RéSULTATS DE LA VENTE  

DES MARDI 23 ET MERCREDI 24 avril 2013
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ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

	 147	 450 
	 148	 120 
	 149	 200 
	 150	 550 
	 151	 2 600 
	 152	 450 
	 153	 700 
	 154	 450 
	 155	 750 
	 156	 150 
	 157	 400 
	 158	 200 
	 159	 400 
	 160	 180 
	 161	 280 
	 162	 420 
	 163	 180 
	 164	 950 
	 165	 850 
	 166	 250 
	 167	 80 
	 168	 620 
	 169	 750 
	 170	 500 
	 171	 250 
	 172	 1 200 
	 173	 400 
	 174	 180 
	 175	 1 300 
	 176	 200 
	 177	 2 100 
	 178	 350 
	 179	 1 300 
	 180	 1 700 
	 181	 150 
	 182	 1 700 
	 183	 450 
	 184	 380 
	 185	 800 
	 186	 600 
	 187	 450 
	 188	 600 
	 189	 620 
	 190	 320 
	 191	 1 300 
	 192	 700 
	 193	 2 300 
	 194	 650 

	 195	 500 
	 196	 1 500 
	 197	 700 
	 198	 250 
	 198B	 250 
	 199	 250 
	 200	 200 
	 201	 33 200 
	 202	 33 200 
	 203	 33 250 
	 204	 33 250 
	 205	 33 250 
	 206	 33 250 
	 207	 2 850 
	 208	 2 130 
	 209	 2 720 
	 210	 4 070 
	 211	 4 000 
	 212	 2 050 
	 213	 2 000 
	 214	 4 000 
	 215	 4 000 
	 216	 4 000 
	 217	 4 030 
	 218	 4 020 
	 219	 4 010 
	 220	 4 010 
	 221	 4 010 
	 222	 4 000 
	 223	 4 010 
	 224	 4 010 
	 225	 4 140 
	 226	 4 350 
	 227	 4 350 
	 228	 4 350 
	 229	 4 400 
	 230	 4 450 
	 231	 4 450 
	 232	 4 450 
	 233	 4 460 
	 234	 4 450 
	 235	 4 450 
	 236	 4 400 
	 237	 4 400 
	 238	 4 450 
	 239	 4 420 
	 240	 4 420 
	 241	 4 740 

	 242	 4 830 
	 243	 4 910 
	 244	 4 970 
	 245	 3 630 
	 246	 2 200 
	 247	 1 500 
	 248	 4 600 
	 249	 4 500 
	 250	 4 980 
	 251	 4 920 
	 252	 4 920 
	 253	 4 880 
	 254	 4 860 
	 255	 4 920 
	 256	 3 780 
	 257	 4 980 
	 258	 4 820 
	 259	 4 900 
	 260	 2 390 
	 261	 4 550 
	 262	 4 500 
	 263	 4 500 
	 264	 4 550 
	 265	 4 550 
	 266	 4 550 
	 267	 2 300 
	 268	 4 650 
	 269	 4 680 
	 270	 4 560 
	 271	 4 700 
	 272	 3 000 
	 273	 2 750 
	 274	 3 850 
	 275	 5 700 
	 276	 1 160 
	 277	 3 960 
	 278	 7 970 
	 280	 7 910 
	 282	 7 900 
	 284	 7 900 
	 286	 7 900 
	 288	 3 900 
	 289	 3 950 
	 290	 2 900 
	 291	 2 460 
	 292	 3 920 
	 293	 8 800 
	 295	 4 400 

	 296	 1 300 
	 297	 4 420 
	 298	 4 440 
	 299	 4 440 
	 300	 4 430 
	 301	 4 440 
	 302	 4 440 
	 303	 4 440 
	 304	 4 150 
	 304B	 580 
	 305	 1 380 
	 306	 480 
	 320	 750 
	 321	 720 
	 322	 750 
	 323	 500 
	 324	 800 
	 325	 1 300 
	 326	 350 
	 327	 750 
	 328	 800 
	 329	 800 
	 330	 300 
	 331	 420 
	 332	 400 
	 333	 1 000 
	 334	 280 
	 338	 400 
	 339	 1 900 
	 340	 280 
	 341	 600 
	 342	 450 
	 343	 200 
	 345	 180 
	 347	 150 
	 348	 700 
	 349	 280 
	 350	 400 
	 351	 1 300 
	 352	 200 
	 354	 250 
	 355	 1 300 
	 356	 500 
	 357	 1 500 
	 358	 1 200 
	 359	 600 
	 360	 200 
	 361	 200 



ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

	 362	 600 
	 363	 480 
	 364	 550 
	 365	 450 
	 366	 1 200 
	 367	 650 
	 368	 450 
	 369	 450 
	 370	 550 
	 371	 1 200 
	 372	 800 
	 373	 450 
	 374	 300 
	 375	 200 
	 376	 1 200 
	 377	 550 
	 378	 500 
	 379	 250 
	 380	 120 
	 381	 2 800 
	 382	 280 
	 383	 280 
	 384	 550 
	 385	 220 
	 386	 450 
	 387	 320 
	 388	 100 
	 389	 180 
	 390	 700 
	 391	 400 
	 392	 500 
	 393	 200 
	 394	 900 
	 395	 280 
	 396	 460 
	 397	 250 
	 398	 130 
	 399	 110 
	 400	 400 
	 401	 200 
	 402	 100 
	 404	 200 
	 405	 900 
	 406	 400 
	 407	 370 
	 408	 800 
	 409	 800 
	 410	 700 

	 411	 350 
	 412	 200 
	 413	 280 
	 414	 160 
	 415	 1 450 
	 416	 150 
	 417	 400 
	 418	 200 
	 419	 120 
	 420	 450 
	 421	 160 
	 422	 200 
	 423	 230 
	 424	 1 200 
	 425	 750 
	 426	 2 300 
	 427	 780 
	 427B	 550 
	 428	 380 
	 429	 400 
	 430	 750 
	 431	 350 
	 432	 250 
	 433	 1 100 
	 434	 500 
	 435	 120 
	 436	 90 
	 437	 140 
	 438	 450 
	 438B	 880 
	 439	 450 
	 440	 400 
	 441	 150 
	 442	 140 
	 443	 550 
	 444	 550 
	 445	 500 
	 446	 350 
	 447	 200 
	 448	 450 
	 449	 220 
	 450	 350 
	 451	 250 
	 452	 350 
	 453	 180 
	 454	 150 
	 455	 460 
	 456	 160 

	 457	 250 
	 458	 100 
	 459	 160 
	 460	 160 
	 461	 220 
	 462	 240 
	 463	 300 
	 464	 280 
	 465	 400 
	 466	 400 
	 467	 650 
	 468	 500 
	 469	 2 800 
	 470	 100 
	 471	 4 600 
	 472	 2 000 
	 473	 3 800 
	 474	 800 
	 475	 2 300 
	 476	 600 
	 477	 1 600 
	 478	 4 200 
	 479	 800 
	 480	 4 500 
	 481	 1 200 
	 482	 3 200 
	 483	 1 100 
	 484	 1 100 
	 485	 1 800 
	 486	 300 
	 487	 1 500 
	 488	 900 
	 489	 750 
	 490	 3 500 
	 491	 4 400 
	 492	 1 800 
	 493	 700 
	 494	 1 500 
	 495	 3 200 
	 496	 12 000 
	 497	 2 500 
	 498	 700 
	 499	 400 
	 500	 5 500 
	 501	 2 800 
	 502	 1 800 
	 503	 1 400 
	 504	 1 300 

	 505	 300 
	 506	 500 
	 507	 1 000 
	 508	 520 
	 509	 900 
	 510	 2 200 
	 511	 900 
	 512	 2 000 
	 513	 550 
	 514	 1 150 
	 515	 1 450 
	 516	 450 
	 517	 180 
	 518	 320 
	 519	 5 000 
	 520	 350 
	 521	 160 
	 522	 2 600 
	 523	 780 
	 524	 1 500 
	 525	 1 200 
	 526	 1 250 
	 527	 650 
	 528	 480 
	 529	 600 
	 530	 450 
	 531	 400 
	 532	 500 
	 533	 430 
	 534	 800 
	 535	 350 
	 536	 1 600 
	 537	 400 
	 538	 400 
	 539	 2 000 
	 540	 500 
	 541	 800 
	 542	 800 
	 543	 550 
	 544	 750 
	 545	 450 
	 546	 700 
	 547	 750 
	 548	 2 800 
	 549	 1 000 
	 550	 1 300 
	 551	 350 
	 552	 450 



ADJUDICATIONS

N° Montant N° Montant N° Montant N° Montant

Total : 1 153 960 $

	 553	 400 
	 554	 750 
	 555	 430 
	 556	 500 
	 557	 480 
	 558	 450 
	 559	 450 
	 560	 750 
	 561	 4 300 
	 562	 120 
	 563	 700 
	 564	 430 
	 565	 750 
	 566	 1 000 
	 567	 120 
	 568	 650 
	 569	 800 
	 570	 3 700 
	 571	 1 300 
	 572	 600 
	 573	 500 
	 574	 450 
	 575	 280 
	 576	 1 300 
	 577	 1 300 
	 578	 2 300 
	 579	 1 000 
	 580	 1 600 
	 581	 7 000 
	 582	 2 000 
	 583	 260 
	 584	 300 
	 585	 950 
	 586	 1 100 
	 587	 2 300 
	 588	 3 900 
	 589	 1 000 
	 590	 850 
	 591	 2 100 
	 592	 1 000 
	 593	 1 100 
	 594	 1 500 
	 595	 1 050 
	 596	 2 400 
	 597	 1 100 
	 598	 1 400 

	 599	 800 
	 600	 3 200 
	 601	 1 150 
	 602	 1 600 
	 603	 1 400 
	 604	 700 
	 605	 2 600 
	 606	 1 400 
	 607	 900 
	 608	 550 
	 609	 250 
	 610	 350 
	 611	 180 
	 612	 700 
	 613	 1 200 
	 614	 600 
	 615	 100 
	 616	 2 000 
	 617	 3 800 
	 618	 4 600 
	 619	 1 800 
	 620	 950 
	 621	 2 900 
	 622	 1 100 
	 623	 250 
	 624	 800 
	 625	 300 
	 626	 400 
	 627	 5 600 
	 628	 1 050 
	 629	 300 
	 630	 320 
	 631	 2 400 
	 632	 600 
	 633	 350 
	 634	 300 
	 635	 1 150 
	 636	 450 
	 637	 1 200 
	 638	 600 
	 639	 500 
	 640	 120 
	 641	 300 
	 642	 960 
	 643	 530 
	 644	 1 500 

	 645	 250 
	 646	 260 
	 647	 320 
	 648	 150 
	 649	 150 
	 650	 460 
	 651	 420 
	 652	 500 
	 653	 380 
	 654	 320 
	 655	 80 
	 656	 210 
	 657	 450 
	 658	 770 
	 659	 700 
	 660	 1 450 
	 661	 550 
	 662	 1 500 
	 663	 500 
	 664	 300 
	 665	 900 
	 666	 450 
	 667	 200 
	 668	 1 050 
	 669	 220 
	 670	 2 350 
	 671	 480 
	 672	 180 
	 673	 600 
	 674	 950 
	 675	 820 
	 676	 700 
	 677	 1 320 
	 678	 750 
	 679	 1 300 
	 680	 500 
	 681	 420 
	 682	 400 
	 683	 450 
	 684	 460 
	 685	 280 
	 686	 280 
	 687	 340 
	 688	 660 
	 689	 500 
	 690	 550 

	 691	 800 
	 692	 1 400 
	 693	 1 400 
	 693B	 1 200 
	 694	 580 
	 695	 450 
	 696	 460 
	 697	 200 
	 698	 450 
	 699	 950 
	 700	 1 850 
	 701	 1 700 
	 702	 2 150 
	 703	 400 
	 704	 430 
	 705	 1 600 
	 706	 220 
	 707	 13 000 
	 708	 450 
	 709	 150 
	 710	 100 
	 711	 600 
	 712	 100 
	 713	 180 
	 714	 900 
	 715	 250 
	 716	 120 
	 717	 520 
	 718	 700 
	 719	 280 
	 720	 280 
	 721	 400 
	 722	 1 450 
	 723	 5 500 
	 724	 1 400 
	 725	 300 
	 726	 500 
	 727	 100 
	 728	 130 
	 729	 10 


